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10ª SESSÃO ORDINÁRIA - 03/04/2025 
 

[ANA] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) 

– Boa tarde a todos. Convido os vereadores para tomarem assento em seus lugares e 

assinarem a lista de presença. E peço a secretária que faça a chamada para verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

a chamada. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. E dando seguimento, peço a 

vereadora Rosana Pinheiro para que faça a leitura do texto bíblico. E convido todos os 

vereadores e presentes a se colocarem de pé.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Gostaria de 

cumprimentar a mesa, a todos que se fazem presente aqui, nesta Casa, aquele que nos 

acompanham pelas redes sociais. Também cumprimentar a todos os nossos colegas 

parlamentares. Mas a palavra para nós nesta tarde está lá no livro do profeta Isaías, 

capítulo 49, que diz assim: (É feita a leitura do texto bíblico). 

Palavra do Senhor. Graças a Deus.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. 

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, 

não há avisos protocolares.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Thiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Presidente, permissão para falar da 

bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Autorizo, vereador. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Gostaria de pedir dispensa de interstício 

e urgência no Projeto de Lei n.º 010/2025, de autoria do Executivo. Tendo eu como 

também do Partido Republicano do meu prefeito, gostaria de fazer esse pedido. Pareceres 

orais.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – O 

pedido do vereador é regimental, vou colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam a solicitação do vereador permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, mesa 

diretora, senhores e senhoras vereadores. É uma sessão oposta do que aconteceu na terça-

feira. A terça-feira foi uma injeção de ânimo para o nosso prefeito. A terça-feira serviu 

para que o prefeito olhasse para essa Casa e falasse assim: “na Câmara de Guarapari, eu 

tenho 17 vereadores que estão animados para trabalhar comigo e fazer a diferença por 

Guarapari”. Um projeto dessa natureza, que em vários aspectos vai impactar a nossa 

cidade, tem que ser conversado com todos os vereadores. E o pedido de retirada de pauta 
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serviu para isso. Porque de terça-feira à noite até a manhã de hoje foram muitos encontros, 

muitas reuniões, muitos telefonemas. Eu até me agradei com algumas ligações que eu 

recebi. E, por isso, estou aqui acompanhando o grupo! Porque eu nunca disse, eu nunca 

incentivei a qualquer outro nobre par a votar contra essa matéria. Nós só precisávamos de 

diálogo e unirmos força com a administração. De repente, o que está faltando neste 

parlamento, senhora presidente, a quem eu tenho que parabenizar pela dinâmica que 

realizou da noite de terça-feira até a manhã de hoje, com seu espírito de liderança, de 

tentar reorganizar essa pauta...[02 SAMOEL] … reorganizar essa pauta. Talvez o que tá 

faltando seja o prefeito reunir com todos e eleger o seu líder na casa que pode e vai ser 

muito bem representado se for o partidário do Republicanos o Thiago Magno, que vem 

fazendo essa relação, essa construção de valores, porque o único sentido aqui desse 

parlamento não tenham dúvida, é construir pela cidade! Nós sabemos a dificuldade, o 

desastre econômico que o prefeito Rodrigo herdou do ex-prefeito. 58 milhões de 

empréstimo! Um milhão e duzentos mil por mês pagando! Não é fácil gerir essa cidade. 

E vai precisar da força dessa casa, mas não pode esquecer do diálogo, não pode esquecer 

dos nobres pares. E é por isso que aqui estamos hoje, uma terça triste e uma quinta alegre 

e salve esse parlamento que tá dando show para ajudar o prefeito Rodrigo! Obrigado. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela 

ordem o vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Mesa Diretora, nobres 

pares quem nos assiste de casa. Na terça-feira veio o PL o projeto de lei 010 a esta casa 

de leis, e se eu não me engano aqui foram 10 votos acompanhados, e por incrível que 

pareça toda todos os vereadores tá faltando sim, me refiro aqui às palavras do Wendel 

Lima, a liderança do poder executivo dentro dessa casa. Concordo também com Thiago. 

O Thiago por ser do partido do prefeito para representar e também pode ser a procuradoria 

ou um representante da prefeitura que não teve aqui na casa na terça-feira e botaram um 

projeto de lei dessa magnitude, está aqui são 40 páginas. Eu fiquei sabendo, estava com 

problema de saúde, cheguei a essa casa e vários vereadores, vários não fui eu, me pediram 

para que eu viesse à essa tribuna, pedi a retirada de pauta. Quero parabenizar aos 17 

vereadores dessa casa, parabenizar a presidente Sabrina, quero parabenizar o prefeito 

Rodrigo Borges, quero parabenizar toda a sua equipe. Eu acho que sem diálogo não 

precisaria ter uma Câmara Municipal! Eu acho que se tem 17 vereadores não custa a 

liderança de um prefeito estar aqui, um projeto dessa magnitude nessa  casa de leis. Agora 

chegou, protocolaram, estava desde janeiro e protocolaram esse projeto na terça. Então, 

eu não tive tempo hábil para estudar o projeto. Então, por isso que eu pedi a retirada e fui 

acompanhado por nove pessoas, a pedido. E falaram em reuniões com o prefeito que eu 

fiquei sabendo que tinha um grupo paralelo à Câmara! Eu vou falar uma coisinha para 

vocês, quem faz parte de grupo Comando Vermelho, PCC e Grupo não sou eu não! Eu 

não faço parte de grupo não! Eu faço parte de uma Câmara de Vereadores com 17 

parlamentares, e eu sou independente aqui dentro. Aqui eu faço a minha parte pautada na 

sociedade de Guarapari. E todas as vezes que for necessário vamos pedir primazia do 

projeto para poder votar. Tirar de pauta, eu acho que foi até um erro, mas podia ter baixado 

as comissões. Mas eu peço assim mais diálogo entre o poder executivo e o poder 

legislativo, que é isso que faltou nesse projeto. Esse projeto aqui era para está aprovado 

desde terça-feira e por motivo de falta de diálogo entre os dois poderes, não teve esse 

objetivo... [03 RUTH ] … entre os dois poderes, não foi, não teve esse objetivo, então 

queria falar não sou contra o projeto, vou votar a favor, porque eu esclareci para mim o 

que eu tinha de dúvida, então não faço parte de grupo, não! Eu fui eleito por 1.729 votos, 

e os senhores vereadores aqui ninguém votou em mim, então eu não faço parte de grupo! 

Uma boa tarde a todos! 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Transfiro o Projeto de 

Lei nº 010/2025 para Ordem do Dia! Pela Ordem o Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde presidente; boa tarde Mesa 

Diretora; boa tarde nobres pares; a imprensa; servidores dessa Casa; boa tarde minha 

amiga Mariângela que está ali do ladinho de Arthur, grandes companheiros, grandes 

amigos, prestaram um grande serviço ao nosso município na Codeg, Arthur no gabinete 

do nosso eterno presidente, hoje Vice-Presidente Wendel Lima; boa tarde Guarapari; boa 

tarde Deus e obrigado Pai por mais essa oportunidade! Antes de tudo eu queria dar boas-

vindas a nossa nova colaboradora a Cíntia que está aí na parte da comunicação, 

parabenizar a minha Chefe de Gabinete Bárbara que está aniversariando hoje, juntamente 

com a sua mãe, que presente lindo que sua mãe ganhou, hein Bárbara! Parabenizar vocês 

que Deus abençoe vocês, que tudo de bom nessa vida de vocês e obrigado por essa 

parceria que temos Bárbara é chefe do nosso gabinete, e não poderia deixar de falar 

também que amanhã dia 4 de abril, há 93 anos atrás nascia a melhor mulher do mundo, 

minha mãe que amanhã está completando 93 aninhos! Mãe não tem nem palavras, porque 

se eu for falar aqui talvez a emoção, o amor, o carinho não vai me deixar falar, porque as 

lágrimas vão cair, em saber que a senhora com todo o seu esforço, com toda a sua 

dedicação de mãe, quantas vezes deixou pode se alimentar para poder nos alimentar! 

Então eu peço a Papai do Céu que te dê os anos de vida que ele achar que você tenha e 

que você seja sempre feliz, que seja essa mãe brincalhona, seja essa mãe que está do lado 

da gente por qualquer situação, por qualquer motivo, e eu não poderia ser filho de outra 

mãe se não fosse de você, porque eu te amo! Feliz 93 anos que Deus te abençoe! 

Presidente a minha vinda nessa tribuna, o nosso amigo parceiro Wendel, o Oldair já 

estiveram aqui, já falaram, o Oldair foi muito feliz, esse projeto, segundo informações, 

ele estava na Casa desde janeiro, mas foi colocado terça-feira em pauta, e nós para 

podermos ter uma melhor visão, conhecer melhor o projeto acompanhamos o Vereador 

Oldair pedindo a retirada de pauta para que pudéssemos esclarecer, e não só como esse 

projeto, como outros que já vieram aqui, estruturação, a nova estrutura do município, 

suplementação para a saúde entre outros esses 17 vereadores votaram favorável! Mas 

lembro-me bem que no momento bem curto da aprovação desse projeto, para esse projeto 

ser aprovado teve alguém do executivo aqui que reuniu com a gente ali, e falou para a 

gente da importância dos projetos! Se talvez na segunda-feira fosse feita uma reunião com 

os 17 vereadores, que não fosse escolhido vereadores, como foi ontem para poder votar 

esse projeto poderia ter sido votado na terça-feira! Mas eu tenho o meu mandato que Deus 

e a população 1.369 pessoas me deram, eu estou aqui para contribuir para Guarapari, com 

o Guarapari, para contribuir com o Prefeito Rodrigo Borges e para contribuir com essa 

Casa de Leis quando também presidente, na eleição para a presidência nós conseguimos 

eleger a senhora presidente, no qual éramos um grupo também, que talvez seríamos a 

terceira opção, mas nós não poderíamos deixar também...[04 KELEN] ... terceira opção. 

Mas não poderíamos deixar também essa casa na mão de outra pessoa que não fosse a 

senhora, não desmerecendo a nenhum de vocês, mas já sabíamos como a senhora poderia 

conduzir essa casa, não só pela sua experiência do primeiro mandato, mas experiências 

vividas pelo seu pai nessa casa. Hoje nós estamos aqui para votar um projeto que é de 

importância para o município. Vossa excelência, vereador Wendel, foi muito feliz quando 
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falou que nós não pedimos, nós não levantamos para reprovar o projeto, nós pedimos para 

retirar o projeto, como estivemos ontem na prefeitura, para poder entender um pouco do 

projeto. Inclusive ficamos esperando o prefeito até tarde, mas o prefeito não apareceu. 

Tentei falar com o prefeito por telefone, não consegui, mas eu queria mandar uma 

mensagem aqui para o prefeito Rodrigo Borges que não só na eleição, mas enquanto eu 

estiver no mandato, enquanto ele mandar projeto que for para o bem dessa cidade, nós 

estaremos aqui votando a favor da cidade e vamos votar hoje esse projeto.  

E queria aproveitar também a oportunidade e solicitar a vossa senhoria, presidente, que é 

regimental, que a vossa excelência colocasse em apreciação dos novos pares e ao mesmo 

tempo já peço aos novos pares que me acompanhem nessa solicitação, em colocar a pauta 

da décima sessão ordinária de 2025, votação, leitura e discussão em bloco das matérias 

oriundas dos vereadores. Meu muito obrigado, boa tarde a todos e um final de semana de 

paz.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – O pedido de vossa 

excelência é regimental, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados (Pausa). 

Aprovado por todos os presentes.  

Dando sequência, solicito à secretária que faça a leitura do expediente dos senhores 

vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de lei nº 020/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de lei nº 047/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixadas comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) LÊ: Projeto 

de lei nº 060/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixada às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Proposições 

e solicitações de homenagens. 

Lê: Indicação nº 073/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino.  

Lê: Indicação nº 074/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Indicação nº 166/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Lê: Indicação nº 167/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Lê: Indicação nº 186/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação nº 231/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação nº 312/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Lê: Indicação nº 303/2025, de autoria do vereador Thiago Magno...[05 CLAUDICEIA]...  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 303/2025, de autoria do Vereador Thiago Magno. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 450/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 451/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 462/2025, de autoria da Vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 463/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 477/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 478/2025, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 500/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 501/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 520 /2025, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 521/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 540/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 541/2025, de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 554/2025, de autoria do vereador Anselmo Pompermayer Bigossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 555/2025, de autoria do vereador Anselmo Pompermayer Bigossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 594/2025, de autoria do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 609/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 620/2025, de autoria do vereador Félix Juliati. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 621/2025, de autoria do Vereador Félix Juliatti. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 623/2025, de autoria do vereador Professor Luciano Costa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 624/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 625/2025, de autoria do Vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Moção Nº 062/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Moção Nº 063/2025, de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Moção Nº 064/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Moção Nº 065/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Moção Nº 066/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro…[06 ANA] …  Moção n.º 

066/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 067/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 068/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 069/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 070/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Terminada a leitura das proposições.  
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Dando 

sequência, em votação todas as indicações, moções e requerimentos da pauta de hoje.  

Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem a vereadora Tainá Coutinho.  

 A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Boa tarde a todos. Muito feliz de 

ver essa Casa cheia hoje. Muito boa tarde a todos que nos acompanham. Hoje, venho aqui 

muito entusiasmada, muito feliz para compartilhar boas notícias com vocês. Graças a 

Deus, na sessão de terça-feira, em nome do partido PRD, vim aqui, né, Félix, dizer que 

aguardávamos a nossa vitória, aguardávamos notícias positivas. E, ontem, para a honra e 

glória do Senhor, a gente recebeu uma sentença muito positiva para o nosso partido e eu 

queria compartilhar aqui com todos os presentes. (Palmas) Obrigada! De forma muito 

emocionante e de forma muito sincera, queria compartilhar isso com toda Guarapari, com 

todos os presentes, com todos que nos acompanham. Realmente foi um tempo muito 

doloroso nesse início de mandato. Resolvemos por bem, eu e Félix, meu parceiro de 

partido, não compartilharmos isso de forma pública até que tivéssemos uma decisão 

judicial que reconhecesse o nosso direito e a nossa legitimidade de estarmos aqui como 

representantes do povo. Então, desde outubro, pós-eleição, estamos vivendo essa angústia 

de estarmos sendo processados, por um ex-vereador, por suposta fraude à cota de gênero. 

O meu maior questionamento durante todo esse processo foi justamente o porquê de uma 

lei que foi criada para proteção e inserção da mulher na política estar sendo utilizada para 

tentar derrubar uma mulher legitimamente eleita. Graças a Deus; graças ao nosso 

advogado, Dr. Marcelo Nunes, ao qual eu agradeço aqui de forma pública; graças a todas 

as testemunhas do processo; graças ao nosso presidente de partido, Lincoln; e, graças a 

você também, Félix, que esteve comigo durante todo esse processo, segurando a minha 

mão. E eu digo que se não tivesse você do meu lado, eu acho que a gente não teria ido tão 

longe. Então agradeço muito a todos que acompanharam, a todos que estiveram do nosso 

lado. E eu creio, eu creio muito que esse foi um capítulo que vai se encerrar agora. Então, 

de coração, quero compartilhar isso aqui com Guarapari, cumprindo a minha missão e o 

meu papel de ser totalmente transparente. E, já tendo essa decisão judicial, eu posso dizer, 

graças a Deus, estamos legitimados, Félix. Somos vereadores! Estamos aqui por escolha 

do povo e a gente vai honrar isso durante esses quatro anos. Passando para o nosso 

próximo tópico, eu queria falar sobre o projeto, do Executivo. Queria agradecer pelo 

prefeito ter feito as considerações necessárias. Não estava aqui ontem, então não pude 

acompanhar. Não estava aqui ontem, mas podia acompanhar. Recebi algumas 

informações das quais eu tinha dúvida e me sinto hoje confortável para essa votação. Mas 

peço, de forma pública, novamente, que o Poder Executivo mantenha a sua 

independência, mas mantenha o diálogo com essa Casa e com os 17 vereadores. Acredito 

que todos nós precisamos, sim, de termos um diálogo, um espaço aberto. Não estou 

falando aqui que o prefeito Rodrigo não tem feito isso. Mas acho, sim, que a gente precisa 

de um líder aqui dentro, um líder de governo que traga para nós as informações, que possa 

tirar as nossas dúvidas. E que, obviamente, todo mundo entende que o prefeito está aí nos 

90... Passou um pouquinho, não é? Mas está aí nos primeiros dias de mandato com muita 

coisa para resolver...[07 SAMOEL ] … mandato com muita coisa para resolver, mas nós 

somos um poder independente. E precisamos sim de termos essa ligação e de termos uma 

pessoa aqui dentro para tirar as nossas dúvidas e para explicar as necessidades de um 

projeto ser aprovado em regime de urgência. E que claramente o poder executivo também 

enxergue as nossas indicações e os nossos pedidos como urgentes, não todos obviamente, 

mas a maioria o que a gente precisa e o que a população demanda. Então, para finalizar, 

realmente as indicações hoje do dia do nosso mandato são pro bairro Bela Vista, a gente 
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fez um pedido aqui para reconstrução da praça localizada na Avenida São Paulo. E a 

nossa segunda indicação do dia foi um pedido da associação lá do bairro Jabuticaba, o 

qual pelo Alexandre esteve presente no meu gabinete me solicitou e me relatou os 

constantes picos de energia que tem tido naquela região. Então, a gente fez uma 

solicitação para que o poder executivo interceda junto à EDP e que faça esse contato 

solicitando que eles façam esses reparos. Então, espero que dessa forma a gente possa 

ajudar as comunidades, estou à disposição. Novamente falando, muito feliz e muito 

agradecida, agradeço também o apoio de todos os pares aqui boa uma boa tarde a todos. 

Obrigado!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela 

ordem vereador Leandro Inácio 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO - Boa tarde a todos, boa tarde à mesa 

diretora, boa tarde a todo o plenário, boa tarde a todos que nos acompanham pela TV 

Guarapari e pelas redes sociais. É motivo de muita alegria está podendo aqui estar nessa 

tarde novamente neste parlamento, mas agora num momento muito especial, querendo 

dedicar este momento a duas vidas, mas principalmente frisar agora a vida de um jovem 

que está aqui para receber uma moção de louvores  e aplausos de uma forma simbólica, 

mas fruto de tudo aquilo que nós entendemos que ele pode representar para a nossa 

cidade. Há cerca de 10 anos atrás, aos 9 anos de idade este jovem cruzou entrou na minha 

vida para aqueles que me conhecem sabem que eu sempre fui envolvido com trabalho de 

projetos sociais, há 27 anos atrás a arte marcial entrou na minha vida, o jiu-jitsu, faixa 

preta que sou há 12 anos, e desde o ano de 2013 e depois mais intensificado a partir de 

2014 nós desenvolvemos na região do Coroado e de toda aquela região na Igreja Batista 

do Coroado, um projeto de evangelização e inclusão social, colocando a arte marcial 

como uma ferramenta evangelística para alcançar as vidas naquela região e de toda a 

cidade. Fizemos um movimento de vanguarda nessa cidade, onde nós abrimos caminho 

para o que hoje nós vemos na nossa cidade e graças a Deus para honra e glória de Jesus, 

várias igrejas quebraram paradigmas, preconceitos e abriram suas portas para a arte 

marcial como uma ferramenta de transformação social e evangelizadora. Então, naquele 

ano uma criança então de 9 anos de idade vindo de uma área sensível, de uma área que 

para muitos da nossa cidade, principalmente muitos governantes que passaram, mas nós 

temos total segurança que neste mandato neste esse executivo e esta câmara essas pessoas 

já estão tendo mais visão, mais luz que é na região do Lameirão, especificamente no 

antigo aterro sanitário, anteriormente chamado pejorativamente de Bico do Urubu, hoje 

denominado Bico do Guará, onde nós temos uma base missionária. O Roger é oriundo de 

lá, a vida dele cruzou a minha vida e hoje o Roger depois de se destacar nos nossos 

projetos sociais como nosso aluno, ele foi abraçado pelo educador físico Vinícius da Silva 

Abreu. E o Vinícius, além de educador físico da rede pública municipal é um professor 

de luta olímpica. E a luta olímpica está levando o Roger para o Brasil e para o mundo, 

porém, nós precisamos lançar luz não só para o Roger...[08 RUTH ] … porém nós 

precisamos lançar luz não só para o Roger, sabemos que a cidade possui atletas que 

necessitam de apoio, tem atletas que são colocados numa inclusão social, mas outros que 

têm a condição de se destacar em alto rendimento, assim como o Roger que compete com 

atletas de alto nível de todo o país, e ele pode ser a luz e a esperança para aquelas crianças 

que estão lá no Lameirão e para várias outras, porque o Roger tinha tudo para dar errado 

nessa vida, e o Roger ele é um jovem exemplar, ele é espelho e reflexo, e tem influenciado 

a juventude daquela localidade! Que esta Casa, e este município precisa lançar luz, porque 

aquela região do Bico do Guará entre o centro e a Enseada Azul entre os 2 metros 

quadrados mais valorizados do Espírito Santo, tem ali uma população de invisíveis! Então 

eu gostaria de ressaltar que nós precisamos desenvolver uma política para o esporte, o 
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Roger agora vai disputar uma competição que pode levá-lo a uma competição, mais uma 

competição internacional, e ele tem totais condições de disputar a Olimpíada de Los 

Angeles de 2028, cabe a nós abraçarmos esse jovem que saiu de uma área sensível, onde 

nós temos o domínio do tráfico de drogas, não temos saneamento básico e temos muitas 

necessidades básicas que todos nós aqui temos acesso, que lá as pessoas não têm! Como 

reforcei ele tinha tudo para dar errado, mas um projeto social, um olhar lançado, que a 

vida dele poderia ter muito valor, muito além da arte marcial, hoje o leva a ser um 

competidor de alto nível, campeão internacional, e que precisa do nosso apoio! Então eu 

quero convidar aqui o Atleta Roger Emerson dos Santos Ramalhete para receber uma 

moção de louvores e aplausos e o seu treinador Vinícius da Silva Abreu, que o Roger seja 

o exemplo para um Brasil que dá certo, para uma cidade que pode dar certo e que nós 

possamos lançar um olhar para as comunidades carentes do nosso município, e apoiar os 

projetos sociais, porque ele é fruto de um projeto social sério e que até hoje vem mudando 

a vida de muitas pessoas! (Palmas) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Denizart, 

Zazá pela Ordem! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO -  Boa tarde a todos! 

Boa tarde o público presente, e parabenizar a Vereadora Tainá, Félix, parabéns! Vamos 

avançar! Eu gostaria aqui, Presidente Sabrina e vereadores, uma reflexão de uma situação 

que aconteceu com uma mãe hoje na Unidade de Saúde Santa Mônica, essa mãe me 

manda uma mensagem a respeito de consultas médicas, ela tem quatro filhos, quatro 

filhos pequenos, dois deles autistas! Ela foi à unidade de saúde para pegar a ficha para os 

quatro filhos, chegando na unidade de saúde, ela se deparou, criaram uma certa imposição 

a essa mãe, que ela teria direito de levar os filhos para se consultar um a um, não poderia 

tirar a ficha para os quatro filhos para o mesmo! Então eu estou, a gente observa que as 

nossas unidades de saúdes públicas, básicas para atender a população, com recursos pagos 

por  aquela senhora e para o seu marido que trabalham tanto, ter a atitude de uma unidade 

ou um atendimento médico particular ou privado...[09 KELEN ] ... atendimento médico 

particular ou privado, porque cerceando a mãe que tem dificuldade, às vezes o filho tem 

que faltar aula, faltar uma creche e ela tem aquele dia só para fazer isso! Eu fiquei surpreso 

com essa situação, então pedi providência a secretária, pedi providencia a Atenção Básica 

de Saúde do município de Guarapari, que o que que tá acontecendo com essa mãe na 

unidade de saúde lá de Santa Mônica, que não venha acontecer em outras, porque fica 

difícil para as pobres das mães que passa com o filho autista, 2 crianças autistas e mais 2 

doentes. Então fica um clima pesado dentro de casa.  

Quero aqui agradecer a presença aí da Mariângela, que sempre nos atendeu o Arthur e 

nosso ex-vereador Thiago Paterlini, nosso grande amigo presente aqui na casa de leis. 

Também, gente, olha só, nós conseguimos, junto com o governo do estado, junto com 

alguns parceiros, uma academia popular para Santa Mônica. Enquanto eu estava 

vereadoras, na gestão passada, eu mantinha os custos daquela academia do meu bolso e 

fazia questão, eu queria ver aquilo funcionando. Porém, com a minha saída, aquela 

academia foi se acabando e está sendo praticamente destruída. E a minha preocupação é 

que nós temos mais academias para chegar para o município de Guarapari e vários outros 

colegas também tem previsão de chegar aí, colocar elas em diversos bairros, aí na cidade 

e no interior. Então a preocupação é quem é que vai manter essas academias populares 

que nós vamos fazer o município de Guarapari? Porque uma que tá lá tá se acabando, e 
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de inox! Então eu fica preocupante isso aí. Nós temos que já começar a tomarmos algumas 

atitudes aqui no município de Guarapari. 

E quero aqui também parabenizar, por um lado, o gerente do CCZ do município de 

Guarapari, que vem fazendo um bom trabalho e já para a semana, se Deus quiser, deve se 

iniciar a previsão de início das castrações e os remédios começarão a chegar lá no CCZ 

do município de Guarapari para atendimento aos nossos animais, e as pessoas que 

procuram aquele centro zoonoses lá que precisa realmente dar atenção aos animais e as 

pessoas protetores dos animais no município de Guarapari. Um bom final de semana. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem o vereador 

Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Boa tarde a todos, boa 

tarde mesa diretora, presidente Sabrina, nobres colegas vereadores, toda a população de 

Guarapari que está aqui nos acompanhando, seja fisicamente ou pela internet, bem vindos, 

continuem acompanhando a política do nosso município só ganha com mais pessoas 

acompanhando. Cada dia eu fico mais feliz de ver essa casa mais cheia. Quanto mais tiver 

pessoas acompanhando melhor vai ser porque dá mais transparência e vocês ficam 

sabendo o que está acontecendo no município.  

Hoje eu subo aqui para dar os parabéns a polícia militar de Guarapari, por uma das 

maiores apreensões de cocaína feita em Perocão, mais de 1 tonelada de droga foi 

apreendida, um fuzil também apreendido. A carga avaliada em aproximadamente cento e 

cinquenta milhões, dentro de Guarapari, ou seja, o crime organizado está usando 

Guarapari como rota, porque não é qualquer pessoa que tem uma carga desse tamanho, 

não. E a polícia militar foi ao local durante a madrugada uma viatura com 2 policiais 

receberam o chamado e foram averiguar. Vocês têm noção do que é 3 horas da manhã que 

não passa um cachorro na rua, você pegar a viatura e ir sozinho, você e seu parceiro, com 

uma .40 e atrás de pessoas que estão com fuzil! Vocês têm noção do risco que um policial 

corre? E mesmo assim foram lá. No momento não encontraram a situação que foi passada, 

mas posteriormente continuaram a investigação e a Força Tática de manhã foi lá e logrou 

êxito em encontrar tanto o armamento quanto a droga. Apreensão histórica para o Espírito 

Santo. Uma honra ao trabalho o que os policiais estão fazendo aqui no nosso município 

os policiais da Força Tática. Policiais da Força Tática que hoje estão usando até as viaturas 

nossas, que a gente colocou ali, blindadas, mandadas pelo nosso deputado Gilvan Da 

Federal, que nós fomos lá receber no comando. Então, todo esse investimento que a gente 

faz em segurança pública é para ter menos problemas dentro do nosso município... [10 

CLAUDICEIA]... segurança pública é para ter menos problemas dentro do nosso 

município. Porque isso acarreta diversos fatores quando você dá um... quando você tira 

essa quantidade de drogas das ruas. Independente se foi pra aquilo ali, se aquilo ali ia ser 

pra questão internacional ou não, tá passando no nosso município, é responsabilidade 

nossa. E aqui eu cobro o nosso prefeito.  Prefeito, queremos a Guarda Municipal em 

Guarapari. Ah, mas é para pegar droga? É pra pegar... É pra fazer tudo, mas 

principalmente pra dar mais apoio às forças de segurança. A Guarda Municipal é 

essencial. Eu trabalhei na Polícia Militar e eu sei a diferença que faz. Quanto mais pessoas 

tiver envolvidas na área da segurança, melhor é para população. Então queremos a Guarda 

Municipal, e que a Guarda Municipal venha para ajudar também, principalmente uma 

questão que ninguém aguenta mais nesse município, que se chama morador de rua. Ontem 

eu passei próximo ao Kartin Door, local que eu já fiz diversas denúncias sobre lixo que 

tem ali, pegando fogo o local, colocaram ali, agora tem vários ali morando ali. O local 

onde tá cheio de fumaça, cheio de fogo, próxima escola, próximo a restaurante, próximo 

as casas e nosso município tá assim. A praça de Muquiçaba também é a mesma coisa. Nós 

precisamos dar uma solução! Ninguém aguenta mais! O morador de rua tá muito à 
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vontade. Nós precisamos dar uma solução e a população merece isso. Então parabéns à 

Polícia Militar e vamos ter logo a Guarda Municipal no nosso município porque nós 

precisamos. Muito obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem vereador 

Félix Juliatti.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI - Boa tarde, presidente, boa tarde, 

nobres Pares, ao público que nos acompanha presencialmente, aos que nos acompanham 

pelas redes sociais, pela televisão.  

Primeiramente, quero usar essa tribuna para agradecer a Deus pela vitória que nós 

tivemos, Tainá já explanou. Era uma coisa que estava nos perturbando, que estava nos 

incomodando, mas que a todo momento nós tínhamos a certeza que a justiça ia estar dos 

lados que estão corretos. E quero ressaltar aqui o trabalho do nosso advogado, Doutor 

Marcelo Nunes, que nos defendeu brilhantemente, tanto o Ministério Público quanto o 

juiz, Doutor Gil Veloso, acataram como improcedente a denúncia de tirar dois jovens 

vereadores, dois novatos, dois novos vereadores, o sonho de trabalhar para a população 

de Guarapari. Nós lutamos nas ruas, gastamos os nossos tempos, nossos investimentos, 

não tivemos dinheiro do Partido, não tivemos ajuda de ninguém. Foi com o suor do nosso 

trabalho que nós conquistamos essa vaga. E atores externos querendo nos tirar do mérito 

o nosso trabalho. E, serve de aviso porque esse pleito foi eu, Zazá, Leandro e Tainá. Na 

próxima pode ser outras pessoas. Então a responsabilidade de se montar um Partido é 

grande. A responsabilidade de também os Partidos terem a peculiaridade de ultrapassar a 

margem de cotas femininas, não só preencher aquelas cotas. Nós tínhamos mais mulheres. 

Só que foi aberta uma vaga no final, então ela não quis mais concorrer pelo espaço de 

tempo que ela teria. Mas nós temos que refletir que pessoas que querem ganhar os nossos 

mandatos num tapetão, fora da força do voto público, do voto das pessoas, isso não pode 

acontecer! Eles escolhem aleatoriamente…[11 AMA ] …  Isso não pode acontecer! Eles 

escolhem aleatoriamente, entram com a ação e, se cair, caiu. Isso é irresponsabilidade das 

pessoas que estão lá fora. Então isso serve de alarme para nós. Para a sociedade ver quem 

são esses atores aí fora. Para diminuir a voz desses atores. Porque nós estamos aqui, nós 

lutamos para entrar aqui, nós investimos para entrar aqui não foi para brincar. Foi para 

trabalhar em prol da sociedade, em prol de uma cidade que a gente ama. Então fica aqui 

meu alerta; meu agradecimento a Deus. A Tainá falou que se a gente não tivesse junto, a 

gente de repente não conseguia ir; um segurando a mão do outro. Foram muitos dias 

difíceis, ansiedade, dor de cabeça, preocupações desnecessárias, Leandro. Você está 

passando por isso, você sabe. Então, a gente conseguiu essa vitória por mérito de Deus, 

primeiramente, e, depois, para honrar cada voto que os nossos eleitores nos deram. Então, 

gostaria que pusesse um ponto final nisso e que isso não se estenda para nenhum dos 

quatro que estão aí nessa alça de mira dessas pessoas. Virando a página, quero falar sobre 

duas indicações que eu fiz. Uma indicação é para o trecho ali da estrada que liga Barro 

Branco a BR-101. Já existe um projeto desde 2024, parece, aprovado, pago. E a empresa 

já recebeu para instalar esses postes, essa iluminação e, até hoje, não foram instalados. E 

eu sei que o Anselmo também está fazendo uma força ali para a comunidade, para que 

sejam instalados esses postes. E eu venho aqui engrossar esse caldo. Que a empresa 

atenda essa comunidade e coloque ali, Anselmo, aquela iluminação pública que já está 
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paga. Que aquela comunidade merece. A outra indicação é para aquele trecho ali que todo 

mundo conhece, que já morreu colegas nosso do efetivo aqui do município de Guarapari. 

Aquele trevo ali das... Mais um minuto? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Concedo, vereador. 

O SENHOR VEREADOR FELIX JULIATTI – Também é uma bagunça ali, é um trânsito 

que, às vezes, é irresponsabilidade também de quem está pilotando a moto ou seu veículo. 

Mas que aquilo ali – não sei qual é a saída – você, de repente, coloque uma câmera que 

multe para dar mais segurança para as pessoas que transitam ali. Já morreu gente 

atropelada, já morreu gente de moto, já teve várias batidas de veículos. Então, nesses 

pontos críticos, a gente está precisando de fazer um estudo para melhorar essa situação 

para Guarapari. Muito obrigado! E Deus abençoe a cada um de vocês aqui. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Entrando no horário destinado aos vereadores, solicito a secretária de faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde, presidente, vereadores, 

público aqui presente. Eu quero agradecer a todos os vereadores pelas indicações 

aprovadas na tarde de hoje. Uma delas é uma indicação muito importante que tange a 

questão do servidor público do município de Guarapari. A perspectiva, ela é grande. E 

nós vamos aí para o mês de abril, já estamos no mês de abril, e estamos enviando a 

indicação para o prefeito aqui, cobrando o reajuste do servidor público no município de 

Guarapari. Precisamos também reajustar o Vale Alimentação, que está muito defasado. E 

nós, como Câmara Municipal, estamos aqui para propor essa aliança junto com o prefeito 

e, também, procurar caminhos para que, de alguma forma, a gente possa prestar esse 

amparo ao servidor público do município, que atua em diversas áreas, na saúde, na 

educação, na agricultura, nos trabalhos realizados em obras por todo o bairro, no interior 

do município. Então, nós precisamos dar dignidade a esses servidores. Nós precisamos 

prestar esse amparo aos servidores. Haja vista que tudo aumentou. A gasolina aumentou, 

o pó de café aumentou, a cesta básica aumentou em geral. Então nós precisamos, prefeito, 

de alguma forma, dar esse abraço no servidor público, que é o servidor que move essa 

cidade com o trabalho … [12 SAMOEL ] … move essa cidade com trabalho digno, com 

dedicação e nós precisamos buscar uma saída. Por isso Rodrigo estou enviando essa 

indicação pro seu gabinete, em nome de todo servidor público, em nome desta casa e 

espero que o senhor atenda com muita atenção e seja rápido na resposta a essa indicação, 

para nós de alguma forma conseguirmos aumentar o salário do servidor público deste 

município. A outra indicação é falando da praça de lazer ali no bairro Olaria. A praça do 

Olaria apresenta vários pontos ali com avarias, alambrado soltando, trave quebrada,  

bancos precisando de um reparo. Então, a praça do Olaria precisa urgentemente de uma 

reforma geral. Então, nós estamos enviando essa indicação em nome de todos os 

moradores ali do bairro Olaria e vizinhança que fazem ali o seu encontro em família, o 

seu esporte e lazer. Então, estamos enviando aí pro Leno também secretário de esporte 

desse município. E a gente espera aí que essa indicação seja atendida em nome desses 

moradores  do bairro Olaria e vizinhança aí que precisam desse cuidado especial. Falando 

aqui de situações de morador de rua, em Kubitscheck é um bairro muito tranquilo, um 

bairro que é visitado por vários moradores e de 2 anos para cá nós perdemos a paz ali. 

Hoje uma criança ela não pode transitar mais na rua, o morador que acorda ali 5 horas da 

manhã para ir para Samarco ela está em risco de vida ali, porque o bairro ele está tomado 

por morador de rua. E ali na entrada do bairro ali formou-se ali uma cracolândia que tem 
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gente de diversos lugares ali. A gente nem sabe quem é! Então, já conversei com a 

secretária, a nossa vice-prefeita a Tatiana e já pedi através de ofícios soluções urgentes, 

assim como acontece em tudo quanto é lugar de Guarapari. Nós vamos ter que adotar 

medidas que outros municípios vêm adotando e tem dado resultado, põe esse pessoal para 

trabalhar fazendo um centro de acolhimento, prestando amparo social e quem não quiser 

a gente arruma uma passagem e manda esse pessoal pra cidade deles ou para onde eles 

melhor acharem, porque do jeito que está Thiago, uma ação junto com a Polícia Militar 

da cidade de Guarapari, porque às vezes fica até pesado pra polícia atender às vezes uma 

demanda que é da área social, ela até coloca ali a vida do dos servidores ali da PM em 

risco. Então, a gente pede essa atenção a PM, junto com a Prefeitura Municipal para que 

faça esse trabalho coletivo e prestar esse amparo aos servidores e aos moradores dessa 

cidade. Agora nós vamos falar de coisas boas! Uma entidade que presta um serviço 

brilhante à cidade de Guarapari, um trabalho na área social o Rotary Clube. Então, eu vou 

chamar o presidente aqui para está fazendo essa homenagem pelos relevantes serviços 

prestados ao nosso município, a presidente Fabiana aqui por gentileza. Vou chamar 

também os componentes aí do Rotary, o casal governador como é chamado, o senhor 

Helvio e a sua esposa Cristine e também como é chamado os companheiros  senhor 

Sidney Santos, senhor Samuel e a senhora Adriana Flores, por gentileza venham aqui. 

(É efetivada a entrega da honraria para os homenageados) 

O SENHOR VEREDOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Senhora presidente, 

por gentileza poderia me...[13 RUTH ] … senhora presidente, por gentileza, poderia me 

conceder um minuto mais na fala? Um minuto mais na fala?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo Vereador! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA - Gostaria de pedir para o 

Vereador Vinícius! 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO - obrigado aí Professor Luciano pelo tempo! 

Queria agradecer primeiro aos vereadores pela aprovação das indicações, indicação ali 

para o bairro Coroado, ali atrás ali do Caíque, a questão da sinalização de trânsito ali para 

no horário de saída das crianças, está sendo muito preocupante para os pais, fui procurado 

por eles, e a gente fez essa solicitação ao executivo, já conversei também com a secretaria 

responsável para que a gente possa agilizar isso o quanto antes para dar mais segurança 

às nossas crianças ali no bairro Coroado; também ali próximo ao complexo dias de chuva 

acho que é um problema geral que a gente vem enfrentando que é a falta de drenagem, 

macrodrenagem que foi maquiada pela gestão passada, e que não houve, e que a gente 

precisa investigar isso o quanto antes! E também queria aqui deixar meu agradecimento 

ao Prefeito Euclério Sampaio, aos secretários e ao Edivaldo que é assessor da secretaria 

de educação que me acompanhou no dia de ontem para conhecer as três escolas cívico-

militares, tive a oportunidade de conhecer, e que a gente vai lutar muito para implementar 

no nosso município de Guarapari, buscando trazer aquilo que está dando certo lá fora para 

o nosso município, e a Escola Cívico-Militar em números e dados estatísticos tem 

mostrado que tem feito a diferença, quando eu cheguei foi diferente o respeito, a ordem, 

como também os números relacionado ao PAEBS, entre outras avaliações que aquela 

escola, aqueles alunos fizeram! Então a gente vai estar lutando para trazer junto a ao 

Prefeito Rodrigo, a Secretária Jaciara, a escola cívico-militar aqui no nosso município! 

Agradecer ao Edivaldo por ter nos acompanhado nessa agenda, foi muito importante 

conhecer todo o projeto, e também pegar a cópia do projeto para que a gente possa 

apresentar aqui no nosso município! Também gostaria de parabenizar aqui, agradecer a 
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presença aqui do o amigo aqui suplente aqui, foi candidato na nossa eleição lá o Thiago 

Paterlini, um amigo que na última hora aí, aceitou a missão de vir no PL, veio candidato, 

sou do seu partido, na última hora, mas agradecer você Thiago que a gente possa 

fortalecer o nosso partido aqui nesse município, que tem trazido não só pautas relevantes 

a essa sociedade, mas também a gente tem trazido investimentos de Brasília junto ao 

Senador Magno Malta e o Deputado Gilvanda da federal, e aos nossos deputados 

estaduais que têm trazido recursos para  Guarapari! Vamos melhorar o investimento na 

segurança pública e também na educação! Queria falar também sobre o meu projeto que 

foi encaminhado para as comissões que dispõe sobre os critérios de controle para emissão 

de ruído, decorrente de escapamento de motocicletas e veículos similares, que a gente 

possa acabar com isso o quanto antes, acho que ninguém aguenta mais ouvir aquele 

barulho de gente cortando giro, desrespeitando o sono das pessoas, desrespeitando as 

nossas crianças, e principalmente a comunidade autista nesse município! Então o projeto 

apresentado nesse sentido para que a gente possa o quanto antes aprovar, e fazer valer 

essa lei aqui nesse município para colocar ordem nessa cidade! Então obrigado! Obrigado 

Professor Luciano! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VERADOR MARCELO ROSA - Senhora presidente; nobres colegas; todos 

os presentes, uma boa tarde! Ontem entrou, ontem não, terça-feira entrou um projeto de 

lei meu aí, eu não dei destaque a ele porque estava meio tumultuada a sessão, e é um 

Projeto de Lei nº 046/2025. (O Senhor Vereador Marcelo Rosa procede à leitura do 

projeto)...[14 KELEN ] ... um direito ao primeiro emprego criando cotas em processo 

seletivo e concursos públicos. Sabemos que a falta de experiência é um dos maiores 

desafios para quem busca ingressar no mercado de trabalho. Este projeto visa romper esse 

ciclo, oferecendo chances reais de crescimento profissional. Para isso, o programa 

estabelece 5% das vagas de emprego nas repartições públicas e autarquias, sejam 

reservadas para jovem em busca da primeira oportunidade profissional.  

Aí eu peço aos colegas que, foi baixado as comissões, mas peço aos colegas que me 

ajudem nesse projeto aí que é de muita relevância, porque o jovem enfrenta essa 

dificuldade, sempre sai da faculdade não tem experiência e vai ficando para trás, vai 

ficando para trás! Igual processo seletivo, vai vendo quem tem título e o cara que não tem 

título nenhum, como é que fica nessa história? Fica sem emprego? Fica sem comer? Não 

dá, né! Então eu peço para os colegas aí, os pares, que me ajudem nesse projeto aí, tá 

bom. 

Eu vou dar um aparte da minha fala aqui pro vereador Lelei.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO - Obrigado vereador 

Marcelo Rosa.  

Quero deixar registrado, já tendo cumprimentado o plenário a todos dessa casa, deixar 

registrado a alegria de uma agenda muito positiva que pude fazer ontem na cidade de 

Vitória, na nossa capital, uma agenda pautada dentro daquilo que me propus e me 

proponho a trazer de construção e para o desenvolvimento da nossa cidade, do nosso 

mandato, e da nossa cidade. Estive na Assembleia Legislativa com o nosso Presidente da 

Assembleia, o deputado estadual Marcelo Santos, o qual a levar várias das nossas 

demandas e as necessidades da nossa cidade e uma parceria com o nosso mandato, 

fortaleci o discurso da necessidade de unirmos forças de mãos dadas com o poder 



14 
 

executivo, com o poder legislativo municipal, mas que junto com a Assembleia 

Legislativa e com a força do Presidente, que lutássemos para o Transcol já em Guarapari. 

O Transcol que hoje é uma realidade necessária, dada o tamanho da demanda e o 

sofrimento que a nossa população tem sentido em relação ao transporte público. Falamos 

sobre mobilidade urbana, entre outras pautas, e o desejo da Assembleia é caminhar e estar 

já dialogando com o nosso executivo municipal. Também após essa visita à assembleia, 

um dia após fazer um discurso sobre um voto técnico a respeito das contas que nós 

teremos o compromisso e teremos a responsabilidade de votar da gestão anterior, do ano 

de 2022, tive uma visita onde fui recebido no Tribunal de Contas do Espírito Santo pelos 

conselheiros Rodrigo Chamon e Luiz Carlos Cicillioti, onde ali juntamente com alguns 

técnicos, pude ir lá esclarecer, tirar todas as dúvidas e ainda assim deixar aberto uma 

agenda para todos os vereadores, a Câmara do qual já passarei a presidente Sabrina, para 

que o tribunal de contas possa nos trazer todos os esclarecimentos a respeito da decisão 

técnica que foi tomada pela reprovação das contas do município no ano de 2022. Contador 

por formação e de classe que sou registrado no Conselho Regional de Contabilidade, 

administrador de classe, também registrado no CRA, também do Espírito Santo, mesmo 

assim, me faço a me submeter às pessoas mais capacitadas, e da onde veio a decisão tão 

importante que vai nortear o futuro político da nossa cidade, e que vai nortear os passos 

dos próximos mandatários com a responsabilidade fiscal necessária para a função de 

cargo tão importante. Após essa visita no tribunal de contas, tive a oportunidade de estar 

no governo do estado. Nosso governador voltou de viagem, mas estive lá com a chefe de 

gabinete, a nossa amiga Deniza, levando todas as demandas do quais eu tenho pautado na 

importância da nossa cidade, tratar de obras estruturantes com mobilidade urbana, enfim. 

Agradecer que foram agendas e pautas positivas do qual nós levamos e vou trazendo aqui 

para toda a população. Passamos para o vereador Marcelo. Muito obrigado, vereador.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Aproveitar aqui a oportunidade para 

ressaltar que ontem estive como com o prefeito, o Rodrigo Borges e como Comissão de 

Saúde, eu estava cobrando dele sobre as condições da UPA, e para tranquilizar a 

população, e ele me mostrou no celular as cobranças que ele vem fazendo com relação ao 

ar-condicionado, com relação as reformas. Mas, assim, é muito burocrático e eu acho que 

a população tem que ter um pouquinho só de paciência, que ele vai resolver, eu tenho 

certeza, porque já tá tudo comprado e breve, breve vai ser tudo instalado, vai ser 

reformado aquela UPA e vai ficar muito bom aquilo ali...[15 CLAUDICEIA] ... reformado 

aquela UPA e vai ficar muito bom aquilo ali. E aproveitando também, agora vou pedir pro 

prefeito também, Rodrigo Borges. Tá chegando aí a data base do funcionário público, 

Thiago, é servidor público, professor Luciano já falou até também aqui, que ele… (acabou 

o tempo) Presidente um minute. 

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCO (ROSANA SILVA DE SOUZA 

PINHEIRO) – Liberado.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - …Que ele possa 

ser generoso com o funcionário público aí, que sabemos que é uma promessa de 

campanha dele, que ele tem a intenção de melhorar a saúde, então que ele possa estar 

valorizando aí os profissionais para que os profissionais trabalhem satisfeito, com alegria, 

dentro daquele UPA. Obrigado a todos, ficam com Deus. Boa tarde! 

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCO (ROSANA SILVA DE SOUZA 

PINHEIRO) – Vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora presidente em 

exercício Rosana Pinheiro, vereadores, povo que nos acompanha, meu boa tarde a todos.  
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A gente veio falar aqui sobre alguns temas que tem incomodado Guarapari. Hoje pela 

manhã eu estive na Cesan e acho que a reivindicação de todos os moradores de Vilage do 

Sol em relação a água, estão há alguns dias sem água, ali nós temos um problema sério, 

um problema de instalação do loteamento, desculpa, quando fizeram o loteamento ali, 

esqueceram de comunicar a Cesan para que a Cesan pudesse então providenciar água 

encanada. E o que acontece? A Cesan tem um programa hoje no Estado do Espírito Santo 

e a água só vai chegar em Vilage do Sol em 2026. E aí? E até lá? as pessoas tão passando 

dificuldade, as crianças tão tendo problema nas escolas, nas unidades de saúde, porque 

não tem água. E aí tem uma empresa que opera na região, que é a empresa Água Limpa, 

se não me falho de memória, a empresa que fornece uma água de péssima qualidade, 

aqueles que puderam já consumir daquela água, sabe. Então, nesse período agora, eles 

tão sem água, é um problema sério, porque você falar em 2025 e a pessoa não ter água 

encanada, na sua casa. Se fosse um sertão, um local distante, com dificuldade de recursos, 

a gente talvez até entenderia. Mas estamos numa cidade próxima da capital e você não ter 

água para o seu dia a dia, para as suas necessidades, isso é muito ruim. 

 Nós queremos falar a respeito também do Centro Pop, que foi mencionado na semana 

passada muito bem pela vereadora Kamila Rocha e os demais vereadores, e falar que 

somos solidários dessa retirada. Eu acho que ninguém gostaria de ter na sua porta, no seu 

bairro, o Centro pop. É uma necessidade do município, mas nós temos que estudar a 

possibilidade de ir pra outro lugar. Mas qual lugar? Qual bairro? Quem quer? Quem quer 

herdar esse problema? Porque o Centro Pop hoje, ele não atende a necessidade de 

Guarapari. A pessoa passa o dia, tem as suas refeições, tem um banho, mas à noite ele 

volta para rua. E a rua que ele vai ficar, é uma rua próxima do Centro Pop. Porque ele não 

quer andar muito pro dia seguinte ter o café, pro dia seguinte ter o almoço, pro dia seguinte 

ter o banho, pro dia seguinte ter o jantar. Então essa situação é uma situação problemática. 

A possibilidade do prefeito tá construindo um albergue para recebe-los, que aí poderia 

passar em tempo integral. E eu sempre falo, temos que analisar caso a caso, tem pessoas 

ali que tão com problemas de saúde, e que precisam ser tratada, temos pessoas que tem 

necessidade de trabalho, perdeu seus empregos, seus lares, sua família e precisam de 

emprego. E tem pessoas ali que precisam ser identificadas porque possivelmente 

cometeram crimes e estão escondidos ali como moradores em situação de rua. A gente 

não consegue identificar isso. E a gente precisa ter políticas públicas nesse sentido. Nós 

entendemos também que o problema hoje que vivemos com relação a retirada de água ali 

na região de Meaípe, Nova Guarapari, estamos cobrando juntamente do Governo do 

Estado, juntamente da ouvidoria, falamos isso na semana passada com relação a uma 

retirada de água que entendemos que é ilegal. A empresa tem uma outorga que permite 

ela retirar 14 metros cúbicos de água a dia, mas ninguém fiscaliza. E se a empresa estiver 

tirando 10 litros, 10 metros cubos a mais? E se eu tiver tirando duas vezes por dia? Três 

vezes por dia? …[16 ANA] …  E se ela estiver tirando duas vezes por dia? Três vezes 

por dia? E nós temos vídeos da empresa vendendo água na região. E isso, infelizmente, é 

algo que depõe. Quando eu falei na semana passada, até a história daquele menino que 

tem um meme, que ele fala assim: “se você tem um problema, o problema é seu, que você 

se lasque”. Essa foi a resposta que eu recebi da AGERH, vereador Thiago. Eu estive na 

AGERH para protocolar uma denúncia de possível retirada de água irregular e eles 

falaram assim: “ó, nós só autorizamos. Aqui nós não fiscalizamos”. E a lagoa está 

esvaziando. A lagoa está reduzindo seus níveis de água. E a primeira lagoa ali, logo na 

chegada de Nova Guarapari, ela alimenta as demais lagoas, as outras duas. E, 

infelizmente, ninguém está combatendo isso. Então fizemos uma denúncia na ouvidoria. 

Vamos provocar a Comissão de Meio Ambiente, por meio do presidente Oldair. E é o que 

a gente pode estar fazendo nesse momento. Porque o problema é nosso! A Lagoa é nossa! 
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A cidade é nossa! E nós não queremos que ninguém venha se lascar, como diz esse 

menino. Então, é um meme, é bonitinho, é legal. “Se o problema é seu, que você se 

lasque”. Não é isso que nós queremos para a lagoa, com o município de Guarapari. Quem 

conhece aquela lagoa, sabe da beleza que ela tem, da importância que tem para a região. 

E nós temos que fazer o possível e o impossível para tratá-la da melhor forma. Muito 

obrigado, boa tarde a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, boa tarde! Boa tarde, 

meus colegas, público presente, população que nos assiste. Quero parabenizar meus 

colegas pelas indicações e os requerimentos na pauta hoje. Mas, presidente, o que me traz 

essa tribuna é para que a gente possa fazer alguns esclarecimentos e dar publicidade, e 

deixar muito claro dos atos de uma comissão que tomou os holofotes da cidade nos 

últimos dias, que é a Comissão de Economia e Finanças, porque as contas do ex-prefeito 

Edson Magalhães estão na comissão. E eu estou vindo aqui, nessa tribuna, porque hoje 

eu recebi uma mensagem que me deixou um pouco chateada. Esta é a palavra. E a 

mensagem dizia o seguinte: “o prazo da notificação do ex-prefeito já venceu há cinco dias 

úteis, da presidente Kamilla Rocha. A partir desta data será por outros meios”. E eu 

respondi a esta pessoa que os cinco dias últimos não é o prazo da vereadora Kamilla 

Rocha, é o prazo da lei. Porque, às vezes, por falta de conhecimento, pessoas falam 

asneiras. E antes de falar asneiras, você tem primeiro que tomar conhecimento da lei. Mas 

eu quero deixar aqui para a população muito claro qual é o trâmite de uma matéria dessa 

magnitude. No dia 24 de março, a Comissão se reuniu para deliberar sobre as ações que 

a lei fala que a Comissão tem que fazer. Não é a Comissão que decide, é a lei que decide. 

Então, o projeto entrou em pauta na sessão, foi para a Comissão. No dia 24 de março, a 

Comissão se reuniu. Após a comissão conseguir notificar o prefeito, o prefeito tem cinco 

dias úteis para apresentar a defesa. Volta para a Comissão de Economia e Finanças. A 

Comissão de Economia e Finanças tem 15 dias úteis para analisar e dar o parecer se acata 

ou não a defesa do prefeito. Após esses 15 dias, vai para a Comissão de Redação e Justiça 

que vai analisar a constitucionalidade do projeto. Após isso, ela volta para a pauta e no 

dia que a presidente deliberar que entre em pauta, o prefeito ou a sua assessoria jurídica 

poderá estar na sessão e, por 40 minutos, discorrer sobre a sua defesa. Quero dizer a vocês, 

e aqui eu quero colocar a presidente como testemunha, que desde terça-feira eu já solicitei 

à presidente que, por mim, pode se publicar no diário oficial, já que o ex-prefeito, 

ninguém consegue localizá-lo. Então dizer que esta comissão não está segurando o 

projeto. Não está dando tempo ao ex-prefeito. Muito pelo contrário, esta comissão está 

seguindo a lei e com muita prudência. Exatamente isso, meu amigo Oldair Rossi: o rito, 

que deve ser seguido por esta Casa. E depois, vai se votar como quiser cada vereador. As 

pessoas esquecem que o processo eleitoral foi lá no dia 6 de outubro. As pessoas 

esquecem que o prefeito Edson Magalhães, o ex-prefeito, não é mais prefeito. E aí às 

vezes querem arrumar picuinhas políticas, querendo dizer que a comissão está querendo 

blindar o ex-prefeito. Muito pelo contrário, eu acho que o ex-prefeito tem que pagar...[17 

SAMOEL … eu acho que o ex-prefeito tem que pagar se ele fez errado, ele tem que pagar! 

E aí quem vai dizer isso é a lei não sou!  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Vereadora Vossa Excelência 

me concede um aparte? 

A SENHORA VEREADOR KAMILLA CARVALHO ROCHA - Concedo o aparte para 

Vossa Excelência! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Quero reiterar a fala de 

Vossa Excelência, porque essas contas do ex-prefeito Edson ela está servindo para 
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algumas lideranças políticas da cidade tentar montar grupinho, eu digo que esses 

grupinhos chamados conluios e querer rotular o passado com o presente! Não confunda 

A com B! E a população de Guarapari por sua vez vai entender o rito do processo de 

votação que é um julgamento de contas, essa casa aqui ela recebe um parecer prévio e ela 

vai fazer o seu julgamento técnico ou político. Os vereadores aqui podem fazer um voto 

técnico, vocês podem fazer congresso, curso, seminário, intensivão com conselheiros, 

com tribunal, com quem quiser! Mas quem julga e quem define o rumo e o destino é a 

maioria dos parlamentares. Lógico evidente que respeitamos o trabalho do Tribunal de 

Contas, que é um trabalho sério, inclusive de 6 anos que fui presidente cinco contas 

minhas foram aprovadas no Tribunal de Contas. Agora também, ler buscar entender, não 

quer dizer que eu estou articulando ou a vereadora Kamilla está articulando ou está 

tentando contra o prefeito, porque a onda é essa! É um tal que tem um grupinho que fala 

contra e articula contra o prefeito! Que isso gente, calma. Nós queremos ajudar o prefeito 

Rodrigo! Hoje eu vejo aqui um ambiente de 17 com o prefeito Rodrigo, não vejo outro 

cenário aqui. E conta de Edson, Edson é passado! Edson é passado. Nós vamos aqui fazer 

o julgamento das contas da prefeitura de 2022 como rito. Mas eu quero aqui fazer uma 

defesa sim da vereadora Kamilla! Hoje eu fiz uma ligação para um vereador que precisa 

respeitar o trabalho dos vereadores, dos colegas de trabalho e não pode querer aqui querer 

rotular e querer insinuar o traçado político de cada parlamentar aqui. Aqui nós somos 

amigos e colegas de parlamento, mas cada um tem seu trabalho político aqui! Ninguém 

aqui é cabo eleitoral de ninguém! Aqui cada um tem a sua militância política. O produto 

final aqui é daqui a 3 anos e 8 meses! Aqui a gente faz um ambiente de respeito em defesa 

da cidade. Agora querer rotular, querer fazer grupinho, querer desconstruir uma 

construção tem que fazer muita edificação para saber construir bem, para não ser um 

castelo de areia. Muito obrigado senhora presidente! 

A SENHORA VEREADOR KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, só para 

concluir. O vereador Wendel Lima se empolgou um pouco. Eu quero aqui parabenizar o 

vereador Thiago Garrocho e hoje o vereador Izac Queiroz que falou sobre o Village do 

Sol sem água. Mas assim a gente fica um pouco reflexivo da Cesan responder que Village 

do Sol é um loteamento que não avisou um loteamento irregular. A minha mãe era criança 

e brincava no Village do Sol, meu pai conta história de Village do Sol. Aqui passou uma 

vereadora Rosângela Loiola de Village do Sol deve ter um pouco mais de 50 anos, lá tem 

creche, tem escola, tem campo futebol, tem infinitos moradores, mas o governo do estado 

só lembrou que Village do Sol existia quando colocou um pedágio na divisa. Aí ele sabia 

que Village do Sol existia! Mas a Cesan não consegue ver que Village do Sol existe, não 

consegue ver fazer uma programação. E aí moradores de Village do Sol...[18 RUTH ] … 

ele sabia que Village do Sol existia, mas a Cesan não consegue ver que Vilsage do Sol 

existe, não consegue ver fazer uma programação, e aí moradores de Village do Sol, espera 

que em 2026 a Cesan se programa para colocar água aí para vocês! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –  

Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a minha 

amiga Mariângela, uma querida de longas datas, eficientíssima; quero cumprimentar aqui 

os meus assessores que se fazem presentes: Jennifer, Cael e os meus estagiários: Lourenzo 

e Gabriel Bueri! Quero cumprimentar Thiago, Ex-Vereador desta Casa, e a todos que se 

encontram aqui presentes! A minha fala aqui hoje é para defender as minhas indicações, 

desde já quero agradecer os parlamentares por terem votado a favor das mesmas, mas eu 

solicitei uma praça saudável lá em São Gabriel, já endossando um pedido do pleito 

passado, Gabriel, talvez uma praça para muitos não é nada, mas para os moradores 
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daquela região é muita coisa! Porque é para uma praça que os pais levam seus filhos, que 

há uma socialização, por isso nós fizemos essa solicitação mais uma vez, e eu vou 

continuar cobrando do poder executivo! Saindo de São Gabriel, eu vou também lá para 

Setiba, aonde a população me solicitou a reforma do ponto de ônibus de Setiba, um ponto 

de ônibus que está em péssimas condições, as pessoas vão se abrigar do sol, se abrigar da 

chuva, acabam ficando ao relento do mesmo jeito! Então nós estamos solicitando também 

a reforma desse ponto de ônibus! Mas também trago aqui algumas imagens, e eu gostaria 

de pedir para jogar na tela! Essas imagens Vereador Vinícius, é lá de Rio Clarinho, (só 

tem essas duas que mandaram?) Ah! Tá! E aí fica uma reflexão para os senhores que estão 

aqui, para os vereadores e para a população que nos acompanha, isso pode ser chamado 

de estrada? De forma alguma! É triste você ver como se encontra o nosso interior! Tem 

outros vereadores aqui que também brigam pela causa, por quê? Porque a população já 

não aguenta mais! Esse é um pedido meu feito no ano passado, conseguimos levar 

algumas máquinas até o local, mas ali como disse né o ex-vereador, não passa nem boi 

de tão ruim que está a estrada! Então nós já solicitamos, protocolamos, quero falar aqui 

com você Valquíria que todo dia me pede, Maria que mora lá também, à beira ali em 

Amarelinhos todo dia me ligam, me pedem, me mandam mensagens, porque vocês já não 

aguentam mais! Contem com esta vereadora! Contem com esta Casa, porque nós 

continuaremos brigando por vocês, sim! Mas também subo aqui nesta tarde para fazer 

uma homenagem a uma querida a Gislaine, e aí Gislaine Prates Gasparino, uma mulher, 

a gente não gosta de falar a idade, eu não vou falar a idade desta mulher, né, colocaram 

aqui, mas não vou falar! Mas ela é mãe de Gabriela, Marcos, formada em direito, pós-

graduada em direito do trabalho, previdenciário, atualmente curso administração, desde  

criança sonhava com moda, concretizou este desejo ao abrir a Mais Divas, aliás, tanto eu 

quanto a Vereadora Kamila somos clientes fiéis dela, não é isso Gisa? Uma loja de 

calçados que oferece experiências positivas aos clientes! Dedicada e trabalhadora, 

Gislaine é uma referência em Guarapari pela qualidade e atendimento de sua loja, sendo 

conhecida carinhosamente como Gisa, motivada pelo trabalho, e amiga desta vereadora, 

ela se dedica a atender cada cliente com amor e carinho, superando desafios desde os 6 

anos ela é vista como essencial para o município, inspirando as mulheres de Guarapari! 

Eu gosto de falar Gisa, e eu queria olhar para você, falar que você não só vende sapato lá 

na Mai Diva, eu tive a oportunidade de ir lá dar uma palestra, falar sobre violência contra 

as mulheres, lá você também trabalha a autoestima das mulheres, você cuida da mulher,  

então assim quero te parabenizar, dizer que você é referência, recebe o carinho deste 

parlamento, é uma singela homenagem mas é com muito carinho, porque você de fato 

merece, não pelo que você vende, que é de qualidade, mas pelo que você proporciona a 

cada mulher que entra naquela loja, que sai bem melhor, porque você cuida da autoestima 

de cada uma com as suas palestras...[19 KELEN ] ... bem melhor, porque você cuida da 

autoestima de cada uma com as suas palestras e com todo o trabalho que você faz, além 

de tudo social, receba nosso carinho.  

Gisa fala muito bem, viu? Eu perguntei: você não quer falar? “Não quero falar.” Receba 

com muito carinho essa singela homenagem, porque você é merecedora mesmo. Do mais 

uma boa tarde.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Entrando no horário dos 

líderes de bancada e solicito à secretária que faça chamada dos vereadores para falarem 

pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos. Quero falar, nesse 

momento, falei no primeiro expediente, quero sair um pouco do rito e falar nesse 

momento aqui na Câmara sobre as nossas indicações. Solicitei o retorno da obra que foi 

licitada na praça do Bela Vista. É uma obra muito importante pelo projeto, eu tenho um 

projeto lá naquela praça, que é o Projeto Praça Viva, e o Projeto Funcional da Terceira 

Idade, ao qual todos podem participa. Então conseguimos lá com a licitação desta obra. 

Eu peço aí o prefeito Rodrigo Borges que volte com esta obra lá, que é uma obra de grande 

importância para aquela localidade.  

E também fiz a indicação de uma construção lá no bairro Jardim Boa Vista, próximo a 

Santa Rosa, para a construção de uma praça que é muito importante para aquela 

localidade.  

Queria aqui também agradecer, daqui 2 ou 3 semanas será inaugurada a nossa creche tão 

esperada, uma luta de tanto tempo lá no bairro Santa Rosa aeroporto e também será 

inaugurada uma praça linda lá no bairro Santa Rosa, em frente à igreja Santa Rosa de 

Lima, aonde trabalhamos, continuamos trabalhando e vamos continuar trabalhando 

sempre.  

Quero aqui agradecer a presença de seu Pedro, uma pessoa muito importante, é 

Mariângela, Artur, Irú, meu amigo Irú churrasqueiro. Quero dizer para vocês que isso aí 

que é o importante, é o parlamento trabalhando, aprovando leis, aprovando hoje essa lei 

que vai dar também rumo ao município de Guarapari tanto quanto o prefeito precisa que 

essa lei seja aprovada, para que ele possa, junto com esse consórcio da dinâmica de 

serviço contratação, gerar emprego no nosso município de Guarapari, é o quanto a gente 

tanto precisa é desenvolver e, acima de tudo, continuar trabalhando para a qualidade 

melhor para o povo de Guarapari. Uma boa tarde a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO)-  Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Subo nesta 

tribuna para falar do PSD. É, a paridade, ela não deveria ser uma luta exclusiva das 

mulheres, muito pelo contrário. Nós falamos tanto em igualdade em lutas, falamos tanto 

em direitos, mas ainda estamos muito longe de ver essa igualdade dentro da política, 

infelizmente. Quero aproveitar o ensejo e parabenizar o Félix e a Tainá, pena que ela não 

se encontra, mas para nós termos mais uma mulher aqui é um ganho muito grande. Então 

a gente luta junto por uma causa, por um ideal. É, infelizmente, o novo código eleitoral, 

ele ameaça a representatividade feminina, por isso nós não podemos ficar inertes. 

Precisamos de mais mulheres sim, na política e não podemos nos calar enquanto líder do 

PSD aqui em Guarapari, a gente precisa convocar as mulheres a gostarem da política, a 

saber do nosso papel dentro da política, que é uma grande...[20 CLAUDICEIA]... nosso 

papel dentro da política, que é uma grande missão que nós temos. Queria aproveitar o 

ensejo ainda dos meus minutos finais, não poderia deixar de agradecer aqui e parabenizar 

a família TEA. Ontem foi o dia mundial do autismo. Então assim, gostaria de parabenizar 

por todo o movimento, por todo o trabalho, dizer que precisamos falar mais, lutar mais 

pela inclusão social. Eles não são diferentes de nós. Então nós precisamos lutar por isso 

e mostrar para sociedade que eles têm direitos iguais os nossos. Do mais, uma boa tarde! 

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCO (ROSANA SILVA DE SOUZA 

PINHEIRO) – Vereador Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

novamente! 
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E o momento dos políticos, né Brutinho? Então nós temos aqui que realmente estávamos 

debatendo e falando que nós, para estarmos aqui vereadores, nós temos que ser filiados a 

algum partido político. E eu permaneci no partido do Podemos. E, junto com os nossos 

deputados federais e estaduais, nós temos que buscar melhorias, buscar avanços para o 

nosso município de Guarapari, como esse momento é o momento da fala dos partidos. E 

dentro das falas dos partidos nós temos que estar trabalhando para trazer melhorias, tanto 

para a cidade quanto para o interior de Guarapari. O interior de Guarapari é um interior 

complex, tem pessoas que parecem que conhecem o interior, pensam que conhecem, mas 

não conhecem. Às vezes fala de um local, mas não é aquele local e às vezes passa 

informação e não vão verificar para saber onde que é o local certo, para fazer as cobranças 

certas. Nós temos diversos locais no município de Guarapari e nós temos problemas que 

precisam ser resolvidos, o prefeito juntamente com o secretário de obras e também o 

secretário de agricultura do município de Guarapari olhar melhor para o homem do campo 

como também olhar para as nossas estradas do município de Guarapari. Então nós temos 

uma estrada que é a ES é 388, que ela liga o Rio Claro, liga a Rio Calçado. Próximo ali 

ao bairro do Limão. Essa subida e descida ali daquela estrada é conhecida como 

Almirante, é o Almirantezinho conhecido lá. Lá é uma localidade que está realmente 

sofrida, que precisa fazer um trabalho com máquinas pesadas retoscavadeiras, 

principalmente escavadeiras hidráulicas e com bastante materiais. A comunidade de 

Almirante está abandonada, há tempos viemos cobrando aqui o município de Guarapari. 

E quando a gente pede aos colegas vereadores, às vezes que são cobrados, ou recebem 

fotos ou alguma coisa, vão ao local, vão em loco verificar, para não, às vezes, estar 

passando o pedido errado e se confundindo os trabalhos. O interior de nosso Guarapari é 

muito grande. Quem milita lá, que roda o interior pra cima e pra baixo, como tá aqui, 

vereadores que nós sabemos, que sabem que realmente eles precisam da nossa atenção, 

que são as comunidades onde precisam levar seus produtos, hortifrutigranjeiro, para 

serem vendidos na cidade, para sua subsistência. E junto com o Gabriel, que está fazendo 

um bom trabalho na Secretaria de Agricultura, o município de Guarapari, juntamente com 

os partidos, nós traremos benefícios para o homem do campo no município de Guarapari. 

Mas o que precisamos no momento, é que o prefeito coloque as patrulhas para o 

meio…(acabou o tempo)  Boa tarde a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Encerrado, presidente…[21 ANA ] … A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA 

ROSANA PINHEIRO) – Encerrado, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Encerrado o horário dos oradores e líderes. Entraremos na ordem do dia. Solicito a 

secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Procede a 

chamada dos vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Havendo quórum regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça 

a leitura do Projeto de Lei n.º 010/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto 

de Lei n.º 010/2025, de autoria do Prefeito Municipal. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse 

momento, passaremos aos pareceres orais das comissões pertinentes ao Projeto de Lei n.º 

010/2025. Convoco a Comissão de Redação de Justiça para exarar parecer no Projeto de 

Lei n.º 010/2025. Sendo assim, convoco a relatora da comissão, vereadora Kamilla 

Rocha, para exarar seu parecer.  
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A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, o projeto, ele atende as 

normas constitucionais. Por isso, o meu parecer é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão de Redação de Justiça, vereador Anselmo Bigossi, para 

exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Parecer favorável, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Já vou 

autorizar os vereadores a exararem parecer pela bancada. Convoco o presidente da 

Comissão de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Parecer favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Parecer favorável da Comissão de Redação e Justiça ao Projeto de Lei n.º 010/2025. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer ao Projeto de Lei n.º 

010/2025. Sendo assim, chamo o relator da Comissão, vereador Denizart, para exarar seu 

parecer.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parecer favorável, 

presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão de Economia e Finanças, vereador Marcelo Rosa, para 

exarar seu aparecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o presidente da Comissão de Economia e Finanças, vereadora Kamilla Rocha, 

para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, antes de exarar meu 

parecer, eu gostaria de parabenizar vossa excelência que, de uma forma muito sábia, 

soube conduzir esta votação e esta Casa, num diálogo muito estreito com o Poder 

Executivo, trazendo, assim, um tempo recorde que a Prefeitura se empenhasse e tirasse 

todas as dúvidas dos vereadores referentes a este projeto. Então, parabéns a vossa 

excelência, que soube conduzir muito bem. Também parabéns à Prefeitura, que soube ser 

recíproco a essa procura e aqui atendeu esse Parlamento naquilo que era de muitas 

dúvidas de todos. Nós sabemos que o projeto é munido de muita boa vontade do Prefeito 

Rodrigo Borges em trazer um equilíbrio financeiro a Prefeitura. E, também, é uma forma 

de agora já pensar na data base do servidor público. E isso não é uma ideia minha, nem 

um pensamento meu. Isso é o que o presidente do sindicato nos falou ontem: “Kamilla, 

por favor, dê celeridade a esse processo, a este projeto, porque é este projeto que dará 

condições ao prefeito Rodrigo Borges de sentar com o sindicato e dialogar e de pensar no 

que vai ser feito, se vai seguir o índice inflacionário, se vai ser dado um aumento aos 

nossos servidores públicos, que já está sofrendo há algum tempo com gestões passadas”. 

Então isso foi mais um ânimo a esta Casa de dar celeridade a este projeto. E quero 

aproveitar aqui, presidente, não é pauta no momento, mas eu quero aproveitar aqui e 

agradecer a vossa excelência. Ontem, o presidente do sindicato, numa conversa 

despretensiosa, num encontro inesperado, me pediu que desse, que falasse a vossa 

excelência, que desse celeridade à marcação do projeto de lei do piso salarial dos agentes. 

No mesmo instante, eu liguei para vossa excelência, vossa excelência me atendeu e falou: 

“Kamilla, amanhã”! Aí eu falei: ‘amanhã não tem como”. Porque o impacto financeiro 

não estava no projeto. Apesar desses vereadores, eu acreditar que, independente do 

impacto financeiro estar ou não no projeto, nós não iríamos contra um projeto desse de 

tamanha importância aos nossos servidores. Mas aí, vossa excelência, de forma muito 

sábia, para não deixar nenhuma aresta, para que não haja complicação nenhuma, marcou 
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para amanhã, às três horas da tarde, numa agenda extraordinária. Então, muito obrigada, 

mais uma vez, pela parceria que Vossa Excelência tem comigo, pelo respeito, pela 

admiração que eu tenho por vossa excelência. Meu parecer a este projeto de lei, do Poder 

Executivo, não poderia ser outro a não ser favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao projeto de lei. Obrigada, 

vereadora Kamilla Rocha. Verdade. Ontem, no momento que você me ligou, eu me 

comprometi a colocar o projeto dos agentes de endemias em pauta. Foi uma solicitação 

de vossa excelência. E se tratando de servidores que sofrem tanto nesse...[22 SAMOEL ] 

… e se tratando de servidores que sofrem tanto nesse nosso município a gente não poderia 

deixar de atender essa solicitação e colocar em pauta em discussão o projeto de lei. Em 

primeira discussão o projeto de lei número 010/2025. Pela ordem vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhora presidente, à respeito 

do projeto 010 que foi retirado de pauta por 10 votos a cinco na terça-feira, em reunião 

interna com os vereadores eu falei que achava que o projeto não poderia ser retirado de 

pauta, porque só pode retirar de pauta a pedido do autor ou do líder do prefeito. E neste 

momento nós não temos um líder do prefeito nomeado pelo prefeito Rodrigo Borges, e é 

uma coisa que talvez criou toda essa celeuma, toda essa discussão é a ausência de um 

líder aqui dentro. E aí hoje até foi citado a indicação do vereador Thiago Magno que tem 

todo o meu apoio para ser esse líder, se assim for indicado pelo prefeito, como teria 

qualquer um outro, se assim o prefeito entender. E a gente sabe que precisa do líder, 

precisa de uma comunicação interna, e é uma cobrança que eu fiz ao prefeito, de que ele 

faça essa indicação, que ele faça uma interlocução com a Câmara. Então, esse projeto 

talvez não é tão complicado assim de ser aprovado. Faltou algumas arestas serem 

resolvidas. E ontem nós pedimos ao prefeito para que resolvesse essas arestas, que tirasse 

essas dúvidas. O projeto já estava protocolado desde o dia 24 de janeiro, portanto, há 70 

dias no sistema da Câmara. É um projeto que veio pra pauta na terça-feira, mas já estava 

desde 24 de janeiro aqui. Então, é um projeto que já tinha conhecimento os vereadores 

pelo seu protocolo. Então, o fato de não conhecer e a retirada, ela é ilegal! A prefeitura 

poderia se quisesse, entrar contra a Câmara, graças a Deus o prefeito vai abrir mão de 

fazer isso, não vai fazer, até porque tem uma relação amigável, de um relacionamento 

pacífico, tranquilo e  de cordialidade. E é uma situação que a gente está. Então, eu só 

quero registrar que eu avisei e que não pode fazer a retirada, que não poderia somente o 

autor e somente o líder, como não tinha líder esse projeto não poderia. Por mais que o 

plenário seja soberano eu não posso aqui pedir a retirada de um projeto de outra pessoa, 

de outro vereador sem que seja autor desta lei. Então, a gente só faz esse registro aqui 

nesta tarde para cobrar que o prefeito e que a sua assessoria, principalmente a assessoria, 

possa fazer essa interlocução com a câmara, possa tirar essas dúvidas, possa apresentar 

esse projeto e reunir como foi feito. Talvez faltou isso aí, e a gente entende hoje e vê que 

a câmara está pacificada nesse sentido, e acreditamos uns 17 votos em torno desse projeto. 

Isso fez o governo despertar de que ele precisa também se aproximar ainda mais da 

câmara, por mais que todos os vereadores aqui estejam dispostos a votar favorável, mas 

é o importante que tenha essa comunicação, que seja feita essa manifestação por parte do 

prefeito, principalmente por parte da sua assessoria, do secretário de governo, do chefe 

de gabinete, e principalmente da indicação e nomeação de um líder de governo nesta casa. 

Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela 

ordem vereador Thiago Magno. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Eu queria cumprimentar a todos que nos 

assistem de casa, o plenário e aos nobres vereadores, a presidente Sabrina Astori. Desde 
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já quero deixar claro a importância desse projeto! E se falou muito em cima do que a 

nossa amiga Kamilla Rocha falou, e  o Wagner presidente do sindicato ontem conversou 

com ela. Esse consórcio ele tiraria da folha um impacto muito grande do orçamento, que 

é gasto com servidor público. E nós estamos hoje com 51% tendo aí a impossibilidade de 

dar qualquer reajuste ao servidor público, nem mesmo a reposição inflacionária. Quero 

agradecer a cada um dos vereadores...[23 RUTH ] … Quero agradecer aqui a cada um 

dos vereadores que hoje falaram em nome dos servidores públicos: Marcelo Rosa, 

Professor Luciano, a Kamila, eu tenho certeza que esse esses vereadores aqui farão a 

diferença na vida dos servidores de modo geral, quem não quer ter um servidor bem 

valorizado para poder prestar um bom atendimento à comunidade, à sociedade e à 

população?! Então assim, esse projeto é de suma importância ser votado, e tenho certeza 

que os nobres colegas vão estar votando favorável, tendo em vista que nós estamos em 

cima de uma data base que é do próximo mês agora de maio, que é onde que é concedida 

ao servidor público pelo menos a reposição inflacionária, podendo ali ser dado um 

aumento! Então quero agradecer aí, e pedir para que os... tenho certeza que os vereadores 

de modo geral vão ser favorável! E também deixar claro aqui sobre a questão do líder, 

nunca pedi isso ao Rodrigo, nunca fui à casa dele ou até ele para falar que queria  

ser líder, mesmo eu sendo do partido, sendo o único eleito do partido, agradeço as pessoas 

aqui hoje que me deram esse voto de confiança, mas quero deixar claro que fica de poder  

discricionário do prefeito, mas também acho que ele poderia botar o Oldair, Kamila Isac, 

qualquer um outro para facilitar esse diálogo com a Câmara, facilitar essas situações que 

acontecem às vezes de uma falta de diálogo entre o executivo e o legislativo, e hoje como 

eu estou aqui no legislativo, se fosse a Kamila, se fosse o Wendel, se fosse o Professor 

Luciano, qualquer um, eu também gostaria que tivesse um líder, porque eu poderia até 

cobrar esse líder de falar: por que não chegou antes? Por que não veio falar com a gente 

tal coisa, e hoje a gente não está tendo esse líder, e quero aí falar ao Prefeito Rodrigo 

Borges, parabenizar por esse projeto que vai aí com certeza valorizar os servidores 

públicos! Obrigado aí a todos! Fiquem com Deus! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela Ordem o Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde mais uma vez a todos! Quem 

nos assiste de casa, da plateia! Eu acho que um diálogo, um debate amplo num projeto 

tão importante do poder executivo, o Consórcio Polo Sul, eu acho muito importante 

quando você traz uma dinâmica para você ter uma sustentabilidade no seu exercício do 

poder executivo, ao qual falo aqui do Prefeito Rodrigo Borges, ele está fazendo o 

necessário neste momento para que possa desempenhar um trabalho de qualidade e não 

comprometer as contas públicas do município! Então na terça-feira, quando esse projeto 

entrou em pauta, ao qual o Isac aqui me antecedeu, falou, eu não sou contra, nunca fui 

contra o projeto, né? Teve outras pessoas que falaram, teve pessoas, burburinhos, né, 

querendo botar fogo na gasolina, porque eles tentam, tem... deixa eles terminarem aqui 

que depois eu falo! Tá! Então nós somos 17 vereadores que nós temos que ser ouvidos 

também dentro de um âmbito legal, de um projeto tão importante desse, jamais seria 

contra esse projeto, só não tinha o conhecimento dele ainda, ontem imprimi o projeto, 

consegui entender o projeto, fui à prefeitura para ter o conhecimento desses cargos que 

vão ser gerados para poder levar uma dinâmica, e acima de tudo a funcionabilidade do 

município! É muito importante Isac, que nem você falou que me antecedeu, que esse 
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projeto tivesse baixado as comissões, que era o correto, né?! E eu falei também, nós 

conversamos, vim mais cedo, conversei com a Presidente Sabrina, entendemos que teve 

esse erro, esse burburinho todo! Mas foi uma medida, querendo ou não, foi errada, mas 

ela trouxe uma reflexão para o parlamento deste município, e também para o poder 

executivo, tem que ter sim, uma liderança dentro da Câmara, uma liderança política, 

quando a gente fala do Thiago Magno, porque é do mesmo partido do prefeito para ter 

um entendimento, um diálogo, conversar com as pessoas...[24 KELEN ] ... entendimento, 

um diálogo, conversar com as pessoas. Nós temos uma sala aqui atrás, de reunião dos 

vereadores, que infelizmente às vezes ela não é usada. Eles preferem fazer reuniões fora 

e convida um ou 2 ou 3. Então que o prefeito, o representante do prefeito legal, ele possa 

vir a essa sala dialogar com os vereadores, tirar as dúvidas. Tem pessoas competentes na 

prefeitura que podem vir aqui, estiver um qualquer coisa que você tem dúvida, você tira 

na hora. E esse projeto poderia ter sido aprovado, sim, na terça-feira, tá, Tiago? Nunca 

fui contra este projeto, nunca, só que nós tínhamos que tirar as dúvidas, porque o que é 

aprovado nessa casa de leis ou impacta positivamente na vida das pessoas ou 

negativamente na vida das pessoas. Então eu quero dizer que é um projeto de suma 

importância para a funcionabilidade da prefeitura, para que o prefeito possa contratar as 

pessoas. A gente sabe que a Codeg está precisando de muitas pessoas lá para que possa 

ser feita uma limpeza digna na cidade. Na Secretaria de obras e tantas outras secretarias 

que precisam ser reajustadas. Então eu quero dizer que vou ser favorável, sim, a 

aprovação desse projeto, muito obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem do vereador 

Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - A discussão sobre o 

projeto é, eu gostaria de falar, compactuar com a fala do vereador Wendel, Odair, acredito 

que a Kamilla também falou, sobre o que? Sobre o diálogo. O diálogo, porque o que a 

gente muitas das vezes é falta, não somente aqui conosco, mas na nossa casa, com os 

nossos filhos, com a nossa esposa, é diálogo. Às vezes, uma coisa que você manda, uma 

mensagem pelo whatsApp, ela é interpretada de forma diferente. Por quê? Porque muitas 

vezes a pessoa até falou de uma forma, escreveu de uma forma e não teve entendimento. 

A gente busca aqui uma harmonia entre todos os 17 para a gente chegar a um objetivo, e 

quem que é beneficiado com isso? O povo de Guarapari. Quando um projeto vem aqui 

para a mesa eu não analiso ele com a minha cabeça de vereador, eu analiso com a visão 

do povo, que o povo está olhando para esse projeto e falando: isso é bom para o povo? 

Isso aqui vai ser uma coisa que vai realmente ajudar o povo? Então quando eu vejo os 

outros vereadores falando sobre o diálogo, sobre o prefeito ter uma liderança aqui, e 

confirmo aqui o que os outros vereadores já falaram, desde o primeiro dia que eu conheci 

o Thiago Magno, é uma pessoa diferenciada, eu só tenho... não tem uma coisa até hoje 

que o Thiago fez que eu falei assim, não aqui, pô... Thiago tem é uma humildade que 

dificilmente você encontra nas pessoas. E eu falei e continuo falando, quem sempre mais 

perde é ele, quando dá esses problemas envolvendo essa interlocução entre a câmara, o 

prefeito, porque ele é do partido e muita das vezes ele vota até contra algumas coisas e 

puxa a orelha do próprio Rodrigo. Eu acho que a gente tem que ter esse meio de 

comunicação. O projeto é um projeto que com qualquer outro projeto que é apresentado 

aqui, a gente tem nossas divergências, e divergências é essas, pequenos detalhes que 

podem ser solucionados com a apresentação de um representante do governo aqui, um 

líder, ou então pessoas, como da outra vez aconteceu, veio aqui até a gente e explicou 
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para nós, fez uma reunião, explicou. Então, o que a gente pede aqui, eu peço, a primeira 

discussão, volto a repetir, é a questão do diálogo, do respeito, porque quando a gente 

conversa, quando a gente fala com outro, o mínimo que a gente espera é que o outro ouça 

a gente. É que o outro esteja atento, porque de nada adianta a gente falar, falar, falar, e a 

comunicação não está chegando ao outro. Então, o que eu peço para todos aqui sobre o 

projeto é o diálogo entre nós e o executivo. Obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Wendel...[25 

CLAUDICEIA] ... A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) –   

Pela Ordem, vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhora Presidente, no início 

da sessão fiz uma fala. Na verdade, eu vim tentar acalmar o que foi criado em relação a 

dois grupos e dizer que isso nunca ocorreu, tá? O que que acontece? Eu preciso contar 

uma narrativa para chegarmos à conclusão da história. Na terça-feira, eu fui fazer uma 

visita ao IFES. Passei a manhã inteira no IFES em reunião com o Gibson, nosso diretor, 

em busca de recursos que nós vamos a Brasília final do mês, vamos bater na porta da 

Bancada Capixaba para conseguir recursos para as coberturas das quadras do IFES. E 

quando foi meio dia, eu e minha chefe de gabinete, Andréa, eu falei, Andréa, vamos à 

prefeitura, porque é preciso falar com o prefeito. Liguei para o prefeito, imediatamente o 

prefeito me atendeu. Ele me respondeu assim: “vereador, Vossa Excelência, já almoçou?" 

Eu falei, não. Ele falou: “vamos almoçar juntos”. Eu fui ao restaurante Porta do Céu para 

almoçar com o prefeito. Chegando lá, teve um registro fotográfico e esse registro 

fotográfico foi publicado nas redes sociais. Por que eu estou iniciando a minha fala com 

essa introdução? Porque muitos confundem ou confundiram a minha presença no almoço 

com o prefeito, como se eu tivesse chegado aqui já de caso pensado e feito o que 

aconteceu. Não foi isso. Saindo do almoço, às duas e meia da tarde, recebi duas ligações. 

E nessa ligação eu disse o seguinte, estou chegando no Anexo, podemos sim sentar lá na 

minha sala. Fiz uma ligação pro vereador Anselmo Bigosi e fiz uma ligação talvez até 

essa muito infeliz para o vereador Denizart. Que a partir dessa ligação talvez eu fui mal 

interpretado. E nessa interpretação equivocada tentaram insinuar que eu estava tentando 

desarticular a nossa presidente. Que isso! Uma interpretação das mais absurdas! Se ela 

quiser que eu comece por ela, a partir de agora, a campanha da reeleição dela presidente, 

eu começo. Por quê? Palavra, sequência do bom trabalho, manutenção das boas causas. 

E o pedido de vista, de retirada de pauta, tá? Ele vem por quê? Mas não estávamos aqui 

tratando do abecedário da Abelhinha. Lá em 1990, quanto a alfabetização primária, era o 

abecedário da Abelhinha. Ba, be, bi, bo, bu, todos os vereadores aqui sabem da 

complexidade desta matéria. Essa matéria tem reflexo financeiro na cidade. Essa matéria 

equaciona problemas da cidade. E eu represento a terceira maior votação dessa cidade. 

Se alguém aqui não exige respeito, eu exijo o respeito ao meu mandato. E nós retiramos 

o projeto de pauta, ninguém aqui falou que era contra o projeto do prefeito, ninguém aqui 

estava armando contra o prefeito, ninguém aqui queria atrapalhar a saúde financeira da 

prefeitura. Senhora Presidente, me conceda o tempo necessário?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo vereador. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - …mas existem os 

oportunistas que numa crise tentam pegar carona na habilidade, mas em cima desse 

vereador não vai conseguir tal aventura…[26 ANA ] … Mas em cima desse vereador, 

não vai conseguir tal aventura. E, por infelicidade, o prefeito resolveu ouvir só um lado. 

Passei a tarde toda na prefeitura; o prefeito não apareceu. Agendas canceladas porque eu 

presenciei lá. Saímos da prefeitura, às 18 horas fomos para a porta da casa do prefeito, 

porque as mentiras na cabeça do prefeito eram muitas. O prefeito não apareceu. Fui à casa 

de um vereador, perto do hospital de Guarapari. Lá estavam alguns carros concentrados 
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de algum dos vereadores. Dei meia volta. É hora de ir para casa. Seis e quinze da manhã, 

onde eu estava hoje, eu e a vereadora Kamilla? Na porta da casa do prefeito. Não 

conseguimos falar com o prefeito. Mas isso não quer dizer que eu sou contra o prefeito. 

Eu queria entender do prefeito. Eu queria ouvir do prefeito. Eu queria escutar do prefeito 

sobre essa matéria e por quê essa matéria chegou assim e pediu para votar assim. Aliás, 

não pediu para votar. Chegou assim. Mas nós sabemos a urgência. E quando se retira um 

projeto de pauta, mesmo que a interpretação aí foi equivocada. Mas a intenção de se retirar 

é para ela poder retornar. Por quê? Naquele calor da emoção, num dia ruim como terça, 

poderia ter rejeitado aqui a matéria. Aí sim seria covardia com a administração. Aí sim 

seria se posicionar contra a administração. Mas o retirar de pauta significou o quê, 

senhores vereadores e população de Guarapari? Vamos dialogar que amanhã pode voltar. 

Mas preferiram tentar desconstruir aquilo que nós estamos tão motivados, que é ajudar o 

prefeito. Aos vereadores que eu conversei – que não conversei com todos – sobre a 

retirada, em algum momento eu falei: ‘vamos rejeitar o projeto do prefeito’? Nunca vocês 

vão falar isso! Porque em momento algum eu falei isso! Vamos retirar de pauta, solicitar 

a presidente para que nós possamos solicitar uma reunião com o prefeito. Foi isso. E 

estamos aqui hoje. Já votamos dispensa de interstício, regime de urgência, os pareceres 

orais. Estamos aqui só aguardando para votar. Ninguém aqui quer ficar contra o prefeito, 

até porque nós precisamos entender que o prefeito chegou numa cidade onde tem 58 

milhões de empréstimo para pagar do ex-prefeito; onde que ele já chegou, em 1º de 

janeiro, tendo que pagar uma prestação de 1 milhão e 200 mil, em10 anos. Eu posso 

crucificar um prefeito desse? Um prefeito que, da hora que acorda, da hora que vai dormir, 

está atendendo a população, está buscando soluções para os bairros, está sendo um bom 

prefeito? Agora eu não dou abraço tamanduá em ninguém, não. Se eu fui almoçar com o 

prefeito, eu não fui transmitir problema para prefeito, não. Eu fui almoçar com o prefeito. 

Eu não fui lá pedir cargo a prefeito. Eu não fui lá falar problema para o prefeito. Eu fui lá 

descontraidamente conversar com o prefeito, almoçar com o prefeito. Lugar de resolver 

problema ou lugar de buscar soluções para cidade é no gabinete do prefeito, não é em 

restaurante. Por isso, senhores e senhoras vereadores, mais uma vez, assim como nós 

fizemos no orçamento, assim como nós fizemos no organograma da prefeitura, o 

posicionamento desse vereador é, mais uma vez, dar crédito ao nosso nobre prefeito. 

Segunda discussão, eu volto. Obrigado, senhora presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Denizart.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

Presidente, a Casa que a senhora hoje preside precisa realmente a gente ter um pouco 

mais de diálogo amplo a respeito dos projetos do prefeito que chega nessa Casa para não 

acontecer isso que aconteceu. O projeto, esse projeto do prefeito que está aqui, n.º 

010/2025, chegou nessa Casa em janeiro. E terça-feira...[27 SAMOEL ] … chegou nessa 

Casa em janeiro. E terça-feira, eu sou um vereador que trabalho eu não fico por aí 

passeando e nem contando lorota não! Ninguém me vê eu à toa nem no final de semana, 

até nos finais de semana eu trabalho e muito. E nessa terça-feira eu mal tive tempo de 

tomar café da manhã fui para pro interior trabalhar e lá teve muitos problemas cheguei 

aqui faltando 15 minutos para a sessão, corri ali naquele restaurante Cheiro Verde e engoli 

ali praticamente a comida, nem comi direito e recebi uma ligação do vereador, o qual me 

chamou para uma reunião naquele momento. E eu falei: Não posso, você me perdoe, 

gosto e te respeito demais, mas eu não posso, porque eu estou aqui quase passando mal 

de fome preciso está na sessão, na câmara a gente conversa. Beleza? Beleza! Cheguei à 

casa de leis e cheguei aqui na sala e não tinha ninguém! Eu encontrei a vereadora 

presidente da câmara cabisbaixa e a vereadora vira para mim, a vereadora Sabrina que 
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estava ali, Zazá tem um projeto para colocar hoje em pauta, é um projeto de muita 

importância, mas que projeto é esse de muita importância? Porque hoje eu não consegui 

ver a pauta e o projeto de lei porque eu gosto de ler o projeto de lei certinho, mas como 

não tive tempo hábil e todo mundo sabe nessa casa aqui de leis que eu não voto em projeto 

obscuro, pode ser de prefeito, pode ser de quem for! Se for projeto obscuro eu não voto! 

Já votei contra um monte, às vezes até me abstive dessa situação, projeto obscuro não 

voto. Então, na terça-feira eu tomei essa decisão, eu acompanhei depois aqui o pedido da 

retirada do projeto, mesmo a gente não tendo conhecimento que deveria ter sido feito de 

uma maneira diferente e foi dialogada a presidente pediu suspensão da sessão, e foi 

decidido que o plenário seria soberano, e assim nós seguimos no mesmo sentido que eu 

estava e outros vereadores também por não conhecerem o projeto. Eu não conhecia 

mesmo! E aqui já teve várias discussões aqui sobre projeto desconhecido pra gente se 

votar no projeto e depois se arrepender. Então, o que eu vejo nessa casa é que faltou do 

lado do prefeito, o prefeito trazer uma pessoa para cá e mandar uma pessoa para cá para 

mostrar os projetos. O prefeito anterior tinha todos os defeitos do mundo, mas quando 

vinha um projeto escuro aqui, um projeto com problemas, ele designava um servidor para 

explicar o projeto tintim por tintim pros vereadores da casa. mesmo com 10 minutos antes 

de das sessões, como sempre suspendemos a sessão para poder dialogar e foram feito 

diversas vezes isso aqui nessa casa. Então, o prefeito errou, a casa aqui também errou, 

porque também não teve uma pessoa também com o tempo, já que esse projeto estava 

aqui para chegar pra gente trazer esse projeto para está conversando. A vereadora Sabrina 

ela está iniciando os trabalhos dela, eu tenho certeza que ela vai e já se comprometeu que 

vai tomar essas providências. O prefeito ontem já falou também e já designou o chefe de 

gabinete dele o Rodrigo, para que o Rodrigo tome essas providências quando tiver um 

projeto aqui complicado, um projeto aqui de alta complexidade para poder a gente ver 

aqui o projeto para rediscutir aqui na casa, para acabar com esse tipo de coisa que 

aconteceu aqui, porque ninguém está aqui para servir de boi de piranha! Eu não estou. E 

não vou realmente, não vou e também não vou estar aqui acompanhando as coisas erradas 

que alguns gostam, que querem ou já gostaram de fazer aí, em votar em projeto de prefeito 

aqui de goela baixo e prejudicar o cidadão de Guarapari, que já passou muitos por aí fora. 

Então, dessa forma eu acompanhei a retirada do projeto que foi bom e garantimos ao 

prefeito na próxima sessão, tenho certeza que foi uma coisa que aconteceu que vai vir 

muito melhor pro senhor com 17 votos a favor do senhor. E está acontecendo hoje aqui 

nessa casa. O prefeito vai ter, com certeza, eu tenho quase certeza, porque não faltou 

ninguém aqui, vamos ter aí 16 votos aí, seriam 17 votos! Boa tarde a todos!...[28 

RUTH]… vamos ter aí 16 votos aí, seriam 17 votos! Boa tarde a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela Ordem o Vereador 

Anselmo Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Senhora 

Presidente; vereadores; pessoas que nos acompanham; uma boa tarde a todos! Se tivesse 

de cantar uma música hoje aqui, sempre lembro de uma música né que que traça o 

momento, né, eu cantaria, Entrei de Gaiato no Navio, né?! Gente, eu queria fazer uma 

crítica construtiva, talvez, com relação à presidência e vice-presidência, eu acho que o 

verbo tem que conjugar, e não dividir! Realmente o Wendel me ligou e por azar eu 

também cheguei atrasado na sessão, na hora de da votação, não deu tempo de eu respirar 

o que estava acontecendo! Mas até o momento da votação e o meu entendimento 

particular é de que a presidência faria um contato com o prefeito para a gente conversar 

um pouco mais sobre o projeto, tá?! A presidente, eu acho que a senhora nunca teve 
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dificuldade nenhuma de falar comigo, né, como o Wendel me ligou e eu atendi, como 

qualquer um outro me ligar, vereador eu vou atender! Mas o “troço” era polêmico, e eu 

não sabia! O projeto não é um projeto complicado, não!  É um projeto importante, eu hoje 

mesmo recebi um dossiê da comissão de saúde, não vai dar para eu comparar e estudar, 

mas falar para o prefeito que também não procurei ele não, entendeu? Porque não tenho 

problemas, não tenho nada que me faça assim falar que votei errado, eu votei pensando 

que a gente ia analisar melhor o projeto! Tá?! Não tenho preocupação de votar favorável 

hoje, não tenho, mas fica a crítica construtiva para presidente conversar com a gente a 

hora que precisar! O meu telefone vai estar à disposição a hora que a senhora precisar! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Muito obrigada, 

Vereador Anselmo, agradeço e acolho sua crítica que com certeza, eu vou avaliar com 

mais carinho, mas lembrando que eu sou presidente e não líder do governo, e quando for 

projetos de lei pertinente da Câmara Municipal, eu farei o diálogo, assim como fiz quando 

tinha o projeto de lei da Mesa Diretora, que eu fiz questão de chamar os 16 comigo, eu e 

17, na minha sala, conversei individualmente com todos, e a gente teve a aprovação com 

êxito! Então quando for o projeto do executivo, nós colocamos em pauta, a pauta fica a 

cargo do presidente, podemos até rever no próximo regimento de colocar que o presidente 

tem que avisar aos vereadores antes de fazer a pauta, que isso não é regimental, é 

exclusivo do presidente, não tem nada falando que eu tenho que avisar de pauta! Mas 

podemos rever isso também no nosso regimento para que eu possa avisar, e com certeza, 

pode deixar que eu vou cobrar do executivo que encaminhe para cá um líder para ele fazer 

esses movimentos, que sem dúvida vai tranquilizar mais a Casa, e vai trazer um ambiente 

mais harmônico, porque esse movimento serviu de muito aprendizado para todos os 

vereadores e também para o Prefeito Rodrigo Borges, e que fica aqui o aprendizado para 

que possamos ter maturidade na nas próximas aprovações dos projetos! Tá bom?!  

Algum vereador em primeira discussão?  

Encerrada a primeira discussão, passaremos para a segunda discussão. 

Pela Ordem o Vereador Isac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR ISAC QUEIROZ DE JESUS - Senhora Presidente Sabrina 

Astori, muito bem colocado a sua fala, até porque eu entendo que a presidente em 

momento algum errou, porque não é função dela ser líder de governo, ser assessor de 

prefeito, ainda mais que o projeto é da autoria do prefeito! A gente tem que fazer mea 

culpa aqui nesta Casa, e entender que o diálogo ela é uma via de mão dupla, então se 

faltou diálogo de lá, faltou daqui para lá, então os vereadores que porventura tinham 

dificuldade com relação ao projeto, que deixassem baixar as comissões, e no período que 

o projeto estivesse nas comissões, teria o tempo suficiente para tirar todas as dúvidas e 

aprovar ou não o projeto!  Ou poderia como sugestão que eu fiz em reunião, pedir vista 

do projeto, porque aí teria um tempo individual do vereador que pedisse a vista, e um 

tempo ainda maior para esse projeto voltar para esta Casa! Agora a retirada do projeto... 

[29 KELEN ] ...  retirada do projeto, ela foi de forma agressiva, porque existe uma relação 

e todos nós aqui vereadores, se tiver alguém que não fez isso, pode levantar a mão e falar, 

estivemos com Rodrigo talves mais de cinco, dez, de quinze vezes em agendas na 

prefeitura ou for a da prefeitura. Então diálogo existe! Pode ser que especificamente esse 

projeto faltou diálogo daqui pra lá, como não tem o líder de governo nós não tivemos 
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ninguém aqui interlocutando, fazendo a interlocução. E, aí a fala que eu faço nesta tarde 

é que em momento algum pelas redes sociais e o ewendel foi testemunha disso o Wendel 

esteve com o prefeito na mesma tarde e aí quando eu cheguei auqi eu falei: “presidente 

eu chamo o Wendel carinhosamente de Presidente”. Vamos aprovar o projeto do prefeito? 

Ele, não! Temos que tirar algumas dúvidas. Mas eu falei voce almoçou com o prefeito e 

eu pensei, descupal estar citando o seu nome porque foi uma verdade, que as dúvidas 

tivesse tiradas no almoço, mas ele ergistrou que não trataram desse assunto. Mas é a fala 

que a gente faz nesta tarde, nesta tarde quase noite é esta. Que não falta diálogo nmem 

disposição do rpefeito em attender os vereadores, pelo contrário, ele já atendeu acho que 

todos nós, mais de 5, 10, talvez uns 15, outros menos, mas já atendeu a todos. Talvez não 

resolveu todas as demandas, mas já está atendendo. Então o diálogo existe, faltou da nossa 

parte buscar isso aí e deixar o projeto tramitar normalmente na casa, nas comissões, o 

projeto tramitar talvez dentro de um pedido de vista, e aí faltou essa situação, e aí quando 

eu volto a falar aqui, quando eu registrei que só o autor do projeto, que seria o prefeito, 

ou o líder dele, que não está nomeado, poderiam registrar o projeto, eu acho que esse 

problema se causou por conta disso. E aí foi um erro desta casa ter aprovado a retirada de 

um projeto de lei, sendo que não tem líder aqui e o autor não estava presente. Esse é o 

meu registro.  

Uma última coisa para falar, presidente, é que em 2021 eu votei contra a redução do prazo 

de convocação das sessões, exatamente por isso. Porque quando ele chega com 24 horas, 

eu sei que as vezes alguns projetos são importantíssimos, mas com 24 horas é pouco 

tempo para se analisar um catatau de palavras que a gente muitas vezes não entende. 

Então eu voltei contra em 2021, ai falaram, não, 24 horas é um tempo suficiente e eu votei 

contra, só registrando isso. Sim, mas eu estou falando, vereador, estou falando que o 

tempo de convocação da sessão era 48 horas, reduziu se para... Muito obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem o vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – É voltando, senhora 

presidente, boa tarde. São algumas falas que às vezes os nossos colegas executam, que 

traz esse desentendimento as vezes. Eu, comungo sim, conjugo o verbo nós com a 

Presidente, mas a matéria não era da Presidente! Então o que tá faltando aqui é o que nós 

falamos. E até o próprio Thiago Magno, desculpa tá citando o seu nome. Nos bastidores 

da sessão, nós conversamos, está faltando de fato o líder do governo. A questão de termos 

retirado de pauta, foi a melhor solução Izac, no meu ponto de vista, porque aqui podia 

entrar em pauta, podia baixar as comissões ou alguém podia pedir dispensa de interstício, 

e nós íamos aqui votar contra o prefeito? De forma alguma. Por isso que foi uma forma 

muito tranquila pedir para retirar, construção do diálogo quem estava com dúvida, quem 

precisava pontuar com o prefeito e depois retornaria para a pauta, não tinha obstáculos 

nisso, mas infelizmente criaram-se narrativas ruins, tentaram pegar um gancho no fato 

para construir um tal grupo! Eu, o único grupo que eu consegui construir, ou ajudei ou 

tive no tijolinho da construção, foi para eleger a presidente Sabrina Astori. Essa sim, eu 

fiz questão de andar lado a lado, em 24 horas, 48 horas foi o prazo mais rápido que eu 

tive para andar lado a lado e ganharmos uma eleição! E por isso que eu, o Anselmo, frisou 

aqui com a presidente eu estou conjugando o verbo sim e posso conjugar com o prefeito. 

Mas está faltando o que, talvez, a Secretaria de Governo funcionar! Está faltando talvez 

o que? O Rodrigo Barbosa, que é o chefe de gabinete, que neste momento pode estar 

assistindo a sessão, ou o secretário de governo pode estar assistindo a sessão, ou o Ricardo 

Rios, secretário de administração, que eu falei com ele duas vezes ontem pelo telefone, 
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ou até mesmo o próprio prefeito pode estar assistindo a sessão, de dá autonomia a 

Rodrigo, que nos atende tão bem! Sempre que a gente chega ali no gabinete o Rodrigo 

nos atende. Agora dizer assim, que as minhas visitas à prefeitura, meu jeito bacana de ser 

ou os meus almoços, eu vou resolver questões institucionais? Não vou, me perdoa! Para 

tratar do orçamento e para tratar do organograma a equipe da prefeitura veio aqui! E esse 

projeto não é um qualquer projeto. Quando é um projeto que já tem uma dinâmica, é um 

rito normal, comum, como é o que crédito adicional, chega aqui, a presidente faz de olho 

fechado, porque a gente sabe que é dinheiro que tem que ser mexido para secretaria, para 

saúde funcionar, assistente social funcionar, tudo bem, mas tem projetos complexos! E a 

presidente não pode fazer o papel de líder de governo, porque eu errei nisso! Em 2017 e 

2018, eu perdi uma eleição de presidência para Enis Gordinho, porque eu fazia aqui 

talvez, talvez não, estou...[ 30 CLAUDICEIA] ... para Enis Gordin porque eu fazia aqui, 

talvez, talvez não, estou falando com muita sinceridade aqui, perdi minha popularidade 

porque o Edson viu em mim o líder do governo. E isso me prejudicou muito 

politicamente. E nós não queremos isso pra nossa presidente. Porque ela tem a 

governabilidade dela aqui, e ela tem que permanecer com a governabilidade dela aqui. O 

prefeito vai ter a governabilidade dele, porque ele tem  dezessete vereadores aqui. É só 

olhar para os vereadores, ouvir os discursos, que o sentimento é único. Mas faltou diálogo. 

Faltou o famoso, a famosa palavra na política a articulação. Senhora Presidente, só um 

minutinho.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Então, não existe culpados. 

Se tem culpados, todos nós erramos. Não adianta agora querer apontar pra um, pra outro. 

E é isso. Talvez muitos hoje estariam no camarote torcendo que muitos aqui votassem 

contra essa matéria. Mas ninguém é doido aqui de votar contra uma matéria tão 

importante. E ninguém aqui tá contra o prefeito porque alguém vai votar contra a matéria 

do prefeito? Não, nós entendemos a necessidade dessa matéria. Nós só queríamos 

entender a complexidade, os reflexos para o município. É só isso e mais nada. E estamos 

na expectativa de votar a favor dessa matéria para o prefeito poder equacionar as contas 

e como disse aqui algumas falas anteriores, poder proporcionar a valorização dos 

servidores, poder estabilizar o índice de 54%, poder governar com tranquilidade porque 

a herança que ele teve do ex-prefeito Edson não foi boa. A cidade está endividada em 

cinquenta e oito milhões de reais. É um milhão e duzentos mil mês pagando dívida do ex-

prefeito e ainda você encontrar com o prefeito Rodrigo e encontrar sorriso e vontade de 

governor? É de se aplaudir. Por isso que nós estamos aqui pra apoiar, mas nós queremos 

ajudar a governar. Nós queremos dialogar. É isso. Diálogo é ser bem recebido, abraço do 

prefeito, isso ninguém pode reclamar. O prefeito é pontual quanto a isso. Agora, a 

pontualidade das matérias, a relação institucional. Rodrigo Barbosa, tô votando em você 

pra essa função. Tiago Magno, líder do prefeito, tô já na campanha. Vamos juntos, um 

abraço! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem, vereador, 

professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhoras, 

senhores aqui presente!  

Uma palavra dita várias vezes na tarde de hoje. Diálogo. Então, faltou diálogo. E, através 

de todo esse movimento aqui…[31 ANA ] …  faltou diálogo. E, através de todo esse 

movimento aqui, nós conseguimos ajudar o nosso prefeitão Rodrigo Borges. Nós 
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conseguimos eleger o líder de governo dele. Então, através de uma sessão, através de um 

roteiro, todos envolvidos aqui na Câmara, a gente conseguiu, depois de três meses, fazer 

com que o prefeito elegesse o líder de governo dele aqui. Então o movimento é 

importante. E faltou diálogo porque o antigo prefeito, ele quando tinha essas pautas 

importantes que vai gerar, pessoal, de algum fato ou de outro vai gerar um impacto na 

questão financeira da cidade. Então vou mexer, então, sempre tinha o secretário do 

prefeito; sempre tinha alguém é desta natureza para tratar dos projetos importantes aqui. 

E, a gente entendendo, com esse tempo que a gente teve para analisar um pouco mais o 

projeto – está aqui o presidente do SINTRAG – nós fizemos uma indicação importante 

na tarde de hoje, que é pedir um aumento do servidor público. E essa matéria que nós 

vamos aprovar agora, senhor presidente, o prefeito vai estar mais leve na questão 

financeira. Então, nós vamos poder aumentar o ticket refeição do servidor público que 

está muito defasado, não devido ao prefeito atual, ao prefeito anterior. E, também, a 

questão salarial. Já tem servidor público ganhando menos que o salário-mínimo. Então 

eu sou super favorável à aprovação da matéria de hoje, por quê? A partir de amanhã, o 

prefeito já vai poder anunciar o aumento do servidor público. Vai também poder anunciar 

o aumento do ticket refeição. Então, sou super favorável. A partir de quando a matéria 

for sancionada, ele já tem um amparo para fazer isso. Muito obrigado a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Presidente, eu gostaria de falar 

sobre alguns pontos que os vereadores citaram aqui, a questão da falta de tempo, do qual 

eu mesmo já subi aqui para falar. Só que quando eu subi aqui para falar, vou ser bem sutil 

na palavra, desmereceram a minha assessoria. Quando eu falei que era pouco tempo, 

falaram que o assessor dava conta. Mas agora parece que os assessores de alguns não 

deram conta de analisar. Porque, da outra vez, foi assim. Quando eu falei que não dava 

tempo, falaram: “não, mas minha assessoria é muito bem preparada, a gente dá tempo”. 

Se não dá tempo então, então vamos pagar melhor os assessores então. Vamos pagar 

melhor, ué. Já que não está dando tempo, contrata dois, três. Coloca três, quatro jurídicos 

lá dentro, ué. Já que o problema é esse. Então, o que eu quero falar aqui relacionado a 

esse projeto: eu analisei, eu vi que tem a questão que me preocupa, que é a questão do 

gasto, de aumentar gastos. Isso existe! E eu não quero que aconteça o seguinte – eu vou 

falar aqui o que o povo de Guarapari fala, está? Eu vou sempre falar isso. Eu não quero 

que virem mais um local de cabide de emprego. Mais um, não! Pelo amor de Deus. Porque 

senão, o povo, cada dia mais, vai pagar mais impostos. E eu tenho certeza de que cada 

um dos senhores que vão ao supermercado hoje não aguenta mais pagar imposto. Cada 

dia aumentando mais. Mas por que tem que pagar mais imposto? Por que vai para onde 

esse dinheiro? Para o governo. E o governo o que está fazendo com isso? O Estado, o 

nosso município, eu sei que as contas estão no vermelho, que já chegou no teto dos 

funcionários para ter. E precisa desse tipo de saída para ter gastos com o serviço não 

pessoal. Mas nós temos que ter responsabilidade e transparência com o dinheiro público. 

Eu vou sempre falar nesse ponto porque cada dia mais a máquina vai inflando e eu sou 

totalmente contra isso. Eu sou totalmente do estado mínimo. Quanto menos, menos 

impostos para a população. Onde é necessário injetar dinheiro, injeta, porque precisa. 

Tem locais que não tem como fazer, ficar sem dinheiro. Mas os nossos projetos que vêm 

para aqui, volto a dizer como o vereador Izac falou: tínhamos um tempo maior antes. 

Tínhamos não, porque eu não participava. Hoje tem menos. Então cabe aos nossos 

assessores a verificar isso. Quando falaram da minha questão lá, eu corri atrás. Eu falei, 

pô, então eu não posso ficar para trás. Já que os veteranos tudo em 24 horas dão conta, eu 

tenho que dar conta também...[32 SAMOEL] … eu tenho que dar conta também"! E eu 
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estou dando conta. E eu não vou subir mais aqui para reclamar de tempo,  porque é 

regimental! Não é o regimento? Não foi aprovado. Então, não há o que se falar em tempo 

mais. É regimental! Foi isso que falaram comigo. Engula seco, porque é regimental. 

Pronto! Acabou. Se a gente quer mudar, a gente muda, é simples começa de novo, vota 

outro e a gente pode mudar. Nós precisamos agir com responsabilidade aqui, porque volto 

a falar é imposto e mais imposto e o povo não aguenta mais. E sabe o que é imposto? Eu 

vou falar para vocês, imposto é sangue do trabalhador! O trabalhador que não aguenta 

mais pagar imposto todo dia! Janeiro então, o boleto não acaba! Então, é isso que eu peço, 

eu sou favorável, já falei na outra vez levantei também. Mas eu peço responsabilidade 

com o dinheiro do povo e transparência e honestidade. Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Parabéns vereador pela sua colocação! Só vou deixar registrado que 24 horas é a pauta da 

sessão que é disponibilizada, todos os projetos estão no sistema da câmara. Então, desde 

antes, não existe nenhum projeto que entrou em 24 horas e veio para a pauta! Todos os 

projetos, inclusive o que a gente está discutindo está desde o dia 24 de janeiro para os 

vereadores, junto com a assessoria analisar. A pauta da sessão que é de conhecimento de 

vocês em 24 horas antes. Mas não existe nenhum projeto que saiu do além e entrou 24 

horas antes aqui! Finalizado as discussões, iremos passar para o processo de votação. Em 

votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei nº 

010/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei nº 010/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

E, não havendo mais nada tratar declaro encerrada a sessão. 

(A sessão foi encerrada às 17 horas e 48 minutos) 
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